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Planul national unic de dezvoltare economico-socialâ și Bugetul

de stat pe anul 1979, adoptate de Marea Adunare NaționalaUN MOBILIZATOR PROGRAM DE ACȚIUNE
v pentru intensificarea factorilor calitativi ai activității 

economice, în condițiile aplicării generalizate a principiilor 
autogestiunii și autoconducerii muncitorești

Tinerii țării, împreună cu toți 
oamenii muncii, au primit cu 
un deosebit și justificat interes 
legile adoptate recent de forul 
legislativ al țării. Un interes 
justificat in primul rînd de sta
tutul lor de producători și pro
prietari — o dublă calitate prin 
care ei și-au manifestat, ca au
tori colectivi ai proiectelor su
puse spre aprobare Marii Adu
nări Naționale, voința nestrămu
tată de a înfăptui hotăririle 
Congresului al XI-lea și ale 
Conferinței Naționale ale parti
dului, de a face ca anul vi
itor să marcheze un pas hotărâ
tor spre îndeplinirea programu
lui suplimentar de dezvoltare e- 
eonomico-socială a țării ; o du
blă calitate care, acum, Ie con
feră răspunderea de a face to
tul pentru pregătirea și îndepli
nirea exemplară a prevederilor 
planului în fiecare unitate eco
nomică, la fiecare Ioc de mun
că. Dar interesul maselor largi 
de oameni ai muncii față de le
gile care jalonează dezvoltarea 
economico-socială a Româniqj in 
anul viitor este amplificat de 
faptul că în ele se regăsesc, ex
primate și concretizate, noile 
principii ale autoconducerii 
muncitorești și autogestiunii e- 
conomico-financiare, hotăririle 
Plenarei C.C. al P.C.R., din mar
tie a.c„ privind perfecționarea 
mecanismului economic care, în- 
cepînd cu anul 1979, se vor apli
ca in toate ramurile economiei 
naționale.

Msjî intii de toate, se impune 
subliniat faptul că planul este 
rodul creației colective a mase-

lor 'largi de oameni ai muncii, in 
elaborarea sa pornindu-se de la 
propunerile unităților economi
co-sociale de bază, in cadrul li
nei strinse conlucrări intre or
ganele centrale, ministere, jude
țe, centrale și întreprinderi. Este 
o nouă expresie a adincirii de
mocrației noastre socialiste, a- 
vind ca principal rezultat cu
prinderea mai largă a tuturor 
resurselor materiale și umane i- 
dentii'icate in cadrul fiecărui co
lectiv, constituind totodată prin
cipalul argument al caracterului 
mobilizator al fiecărei prevederi 
dc plan. In ansamblul său, și pe 
fiecare secțiune in parte, planul 
poartă amprenta gindirii clarvă
zătoare și realiste, a analizei 
profund științifice datorate se
cretarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușcscu, 
care și-a adus o contribuție ho- 
tărîtoare la elaborarea și defini
tivarea planului, indicind soluții 
viabile pentru dezvoltarea sus
ținută și echilibrată a economi
ei naționale, pentru intensifica
rea factorilor calitativi ai activi
tății economice in condițiile in
troducerii noului mecanism eco- 
nomico-financiar.

Văzut din perspectiva sarcini
lor și orientărilor fundamentale 
stabilite Ia Conferința Naționa
lă a partidului. Planul național 
unic pe 1979 marchează, prin 
prevederile sale, o etapă hotărî- 
toare spre realizarea programu
lui suplimentar, spre transfor
marea acumulărilor cantitative 
într-o nouă calitate, contribuind

(Continuare .în pag. a Il-a)
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TOTI LOCUITORII SATELOR
Luna noiembrie ii găsește pe 

lucrătorii ogoarelor mureșene in 
plină campanie de recoltare. 
Condițiile meteorologice' din 
acest an au intirziat mult vege
tația. în consecință, la ora ac
tuală se mai află pe cimp im
portante cantități de porumb. 
Recoltarea sfeclei de zahăr, ce 
situează județul Mureș printre 
unitățile mari cultivatoare ale 
acestei valoroase plante tehnice, 
se apropie de sfirșit. Transpor
tul și depozitarea ei mobilizează 
ineă importante forțe. La Pogă- 
ceaua. de exemplu, mai sini de 
transportat peste 1 500 tone, iar 
la Riciu cantitatea de sfeclă ne- 
transportătă se apreciază la 
3 000 tone. Cu ritmul actual, de

200—250 tone pe zi. se presupune 
că transportul sfeclei se va în
cheia intr-o săptămină, la prima 
unitate, și in două săptămini la 
a doua. La aceleași priorități ale 
lucrărilor se inscrie recoltatul 
porumbului. La Riciu lucrarea 
e ceva mai avansată. în jur de 
400 de cooperatori dau bătălia 
pentru ultimele 50 ha. La Pogă- 
ceaua, tovarășul Petre Florea, 
președintele C.A.P.. intilnit in 
altă ocazie in postura dc mecani
zator la semănat, acum in postu
ra de ^fortator la porumb, ne in
formează : „Ca suprafață, co

Se recoltează ultimele su
prafețe cu porumb la ferma 
nr. 1, I.A.S. Albești, județul 
Prahova. Șase eroi ai acestei 
campanii — Stan Radu, 
Gheorghe Călugăreanu, Ion 
Dumitraclie, Nicolae Mitică. 
Nicolae Marin, Gheorghe 
Răcanu — se află in pragul 
raportului final. Șl vor avea 
ce raporta : la ferma nr. 1 
producția de porumb se a- 
propie de 5 000 kg porumb 
boabe la hectar. Autorii din 
perioada aratului, semănatu
lui și pînă acum la strînge- 
rea recoltei sînt tot ei, cei 
șase mecanizatori din echipa 
lui Gheorghe Nicolae.

RECOLTA

M. BORDA
(Continuare in pag. a Ul-a)
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Scriitorii români, militanți

• VALOAREA PRODUCȚIEI INDUSTRI- 
ALE NETE VA CREȘTE CU 11,5 LA SUTA, 
ceea ce va asigura promovarea consec
ventă a politicii de ^industrializare și va 
menține și în anul viitor România printre 
țările cu economia cea mai dinamică din 
lume. Realizările din primii trei ani ai cin
cinalului și prevederile pe 1979 asigură o 
producție suplimentară de circa 80 mili
arde lei.

PARAMETRII NOII CALITATI
lui. Productivitatea muncii în industria re
publicană - exprimată pe baza valorii 
producției nete — urmează să crească cu 
10,2 la sută, contribuind cu peste 85 la 
sută la obținerea sporului de producție 
prevăzut. Prin reducerea cheltuielilor de 
producție, volumul economiilor ce se vor 
realiza în anul viitor, comparativ cu planul 
pe 1978, se ridică la 10 miliarde lei.

mează să fie realizată pe seama produc
ției noi și reproiectate în actualul cincinal.

pentru idealul unității naționale

• SPOREȘTE CONSIDERABIL APORTUL 
PROGRESULUI TEHNIC, CERCETĂRII ȘTI
INȚIFICE Șl DEZVOLTĂRII TEHNOLOGICE, 
îndeosebi pe bază de concepție proprie, 
la înfăptuirea obiectivelor dezvoltării eco- 
nomico-sociale. Sînt nominalizate în plan 
peste 650 obiective de cercetare și dezvol
tare tehnologică. Peste 34 la sută din va
loarea producției marfă a anului viitor ur-

• VOLUMUL TOTAL AL INVESTIȚIILOR 
ÎN ECONOMIA NAȚIONALĂ SE CIFREA
ZĂ LA 233 MILIARDE LEI - aproape ju
mătate din cit s-a investit în întreg cinci
nalul trecut. Caracteristicile principale ale 
programului de investiții sînt : repartizarea 
pe ramuri potrivit priorităților dezvoltării 
noastre economico-sociale ; scăderea cos
turilor ; transpunerea în viață a politicii 
partidului de repartizare armonioasă a 
forțelor de producție pe teritoriu (31 ju
dețe vor realiza, în anul viitor, o produc
ție industrială de peste 10 miliarde lei).

• CREȘTEREA MAI RAPIDĂ A EFICIEN
ȚEI ÎNTREGII ACTIVITĂȚI ECONOMICE 
constituie coordonata principală a planu-

• VENITURILE TOTALE REALE ALE 
POPULAȚIEI VOR FI CU 7,5 LA SUTĂ MAI 
MARI. Anul viitor va începe aplicarea celei 
de-a doua etape ’a acțiunii de majorare 
a retribuțiilor personalului muncitor și se 
va realiza cea de-a doua etapă de majo
rare a pensiilor și alocațiilor pentru copii, 
în medie, pe o familie; din fondurile so
ciale de consum vor reveni în anul viitor 
9 700 lei, față de 9 200 lei în 1978.

ACȚIUNEA „SCÎNTEII TINERETULUI?
O dubla calitate — producător și proprietar 
O singură mentalitate — de bun gospodar

ÎN PAGINA A 2-A

TINERII ÎMPOTRIVA RISIPEI»
Pe întreg circuitul producției

u

RĂSPUNDERE MAXIMĂ PENTRU 
UTILIZARE A FIECĂRUI GRAM DE METAL, 
A FIECĂRUI KILOWAT DE ENERGIE

® Organizația U.T.C.,: 
TEMATICA ADUNĂRI
LOR GENERALE — iz
vorâtă din viața, din preo
cupările și problemele co
lectivelor de tineri @ 
Statutul științelor funda
mentale în învățămîntul 
românesc : MANUALELE 
DE MATEMATICA, pre
zentate de înșiși autorii 
lor.

♦ ♦ + + ♦ ♦

Valorificarea superioară a tuturor resurselor 
materiale este elementul determinant in reali
zarea unei inalte eficiente economice, scop și 
mijloc al căror grad de împlinire dă măsură 
reală calității muncii și producției. O măsură 
care se regăsește nemijlocit in producția netă, 
indicatorul sintetic al activității producției, al 
contribuției fiecărui colectiv de oameni ai 
muncii la crearea fondurilor de dezvoltare a 
economiei naționale, la sporirea volumului be
neficiilor. Fără îndoială că atragerea in circuitul 
productiv a resurselor de care dispunem nu 
ține de un deziderat recent, dar știm cu toții 
că acum, mai ales acum, problema valorificării 
tuturor resurselor este de o stringentă acuitate. 
Asta obligă Ia o preocupare mai intensă pentru 
utilizarea integrală a materiilor prime și a ma-

terialelor care se folosesc in producție, pentru 
recuperarea materialelor secundare și a deșeu
rilor, pentru sortarea acestora în scopul unei 
reutilizări cu o eficiență cit mai ridicată. De 
aceea, fiecare gram de metal, sau de com
bustibil, fiecare kilowat de energie trebuie să 
se regăsească în producție, intr-un circuit cit 
mai scurt, finalizat prin produse mai ieftine, 
mai multe, mai bune. Iată de ce, lupta pentru 
reducerea continuă a normelor de consum, 
pentru respectarea întocmai a proceselor teh
nologice și îmbunătățirea permanentă a acestora, 
pentru recuperarea tuturor resurselor secundare 
trebuie să constituie pentru fiecare întreprin
dere o datorie de prim ordin, o obligație firească 
pentru fiecare om al muncii.

ÎN PAGINA A III-A

Conștiința că românii din toa
te provinciile, despărțite în 
răstimpul unor lungi epoci isto
rice, 
alcătuiesc : 
foarte veche 
Ea vibrează 
rilor și al 
ardelene, s.e 
ceputul epocii 
tind treptat aspectul unui pro
gram de luptă pentru emanci
parea — socială, culturală și po
litică — a națiunii.

Ideea că fără independență 
(înlăturarea stăpînirii străine) 
și fără unire (crearea, unui stat 
unitar și democratic al tuturor 

‘ românilor de pe’ teritoriul vechii 
Dacii) nu se poate realiza o 
emancipare reală a poporului 
român, in sensul dezvoltării is
torice firești a acestuia, alături 
de celelalte popoare ale lumii, 
devine o idee-forță a mișcării 
culturale și literare din epoca 
premergătoare a Revoluției de 
la 1848 și a Unirii, precum și 
din perioada următoare. Ziarele 
și revistele poartă in acest sens 
titluri simbolice (Dacia literară, 
Magazin istoric pentru Dacia, 
Poporul suveran. România vi
itoare, România literară etc.), 
întreaga mișcare literară e do
minată de această năzuință a 
realizării. unității culturii româ
nești menită a stimula și pre
fața unitatea politică.

In articolul-program al revis
tei Junimea Română (1851), de 
pildă, patrona!:! rle Bălcescu și 
avînd în redacție pe Al. Odobes- 
cu, G. Crețeanu, Al. Sihleanu 
ș.a. se spimea textual : „Soldați 
necunoseuțl, dar entuziasmați 
de amorul patriei, ne propunem 
a propaga, cu 
inimi înfocate, 
ționale. Juni

prin granițe vremelnice, 
același neam, este 

! la scriitorii români, 
în scrisul cronica- 
cârturarilor Școlii 
intensifică la in,- 

moderne, căpă-

de Dim. Păcurariu

adresăm mai cu deosebire la 
junimea română din toate pro
vinciile ; facem chemare la toa
te simțămintele nobile, la toate 
inimile generoase ; îndemnăm 
pe toți a se aduna îrapregiurul 
stindardului pe care e scrisă de
viza — UNIREA ROMANI
LOR [...]. Așadar, spre a ne re
zuma, zicem : 1. Război celor 
apăsători, solidaritate cu cei 
apăsați. 2. Independența și 
unirea tuturor românilor. 3. Or
ganizarea adevăratei demoera-

tii". Idei subliniate in repetată 
rînduri și de Bălcescu, pentru 
care realizarea statului national 
unitar este „chezășuirea" liber
tății poporului român.

Lupta pentru UNIRE, aceasta 
strîns legată de independența 
națională, de democratizarea și 
emanciparea vieții sociale, an
trenează pe aproape toți scri
itorii români ai timpului, care 
devin în prima etapă a înfăp
tuirii marelui eveniment (1859), 
combatanți entuziaști (V. Alec- 
sandri, M. Kogălniceanu, D. 
Bolintineanu, C. Negri, Cezar 
Boliac și multi alții), de fapt 
conducătorii luptei unioniste și

Un an intreg milioane de 
miini, dotate cu o recuzită 
barocă de lame și căngi, de 
ascuțișuri și scripeți, de la 
ustensilele cele mai elemen
tare de chirurgie pe' sol — 
am numit sapa și hirlețul — 
pină la escadrilele de pla
noare. care lasă să plouă de 
sus, în zi senină, mana ce
rească a chimicalelor, șlefu- 
iesc fără astimpăr acest cu- 
vint 
sale capătă, toamna, rotun
jimi de fruct și dulceață li
picioasă de strugure auriu. 
Dacă n-ar fi semănat cu atî- 
lea clipe, de înverșunare 
caznă rea. evenimentul 
prelungit pe ața a sute 
zile — ar putea să pară 
ritual cumsecade sau 
mult un spectacol de pro
porții. Citeodată insă — cei 
care au trăit momentul o în
țeleg perfect — taman la 
jumătatea piesei ori, și mai 
rău, cînd toți așteaptă cu 
pofta la gură finalul, cade o 
grindină acră, neinclusă în 
scenariu, care alungă acto
rii, fărimă decorul și lovește 
cu pietre în cuvintul re
coltă.

Acum, 
înarmat 
așteaptă

ursuz, pinâ ce literele

Șl

de 
un 
cel

omul, specialistul, 
cu știință modernă 

liniștit 
proapc liniștit, 
mai infurnieă 
spinării) norul 
pe carc-1 știe 
măsurat și l-a 
mult, îl recunoaște de 
dă colțul zării, îl așteaptă, 
deci, și cum ajunge în raza 
cătării îl transformă în... apă 
de ploaie. Povestea este sim
plă. Ne-a explicat-o cu lux 
dc amănunte inginera Aneta 
Răileanu taman pc Dealul 
OH. acolo unde podgoria

(sau a- 
o spaimă ii 
uneori șira 

de grindină, 
perfect, l-a 
fotografiat de 

cum

LUCIAN AVRAMESCU

tot zelul unor 
ideea unirii na- 
noi inșine, ne

♦♦♦♦♦♦♦

(Continuare in pag. a Il-a)
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//SĂ DISCUTĂM DESPRE TINEREȚE/ EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI
„Ce contează un sfert de 

oră !“ — iată o exclamație pe 
care o auzim adeseori și care, 
așa insignifiantă cum pare, di
vulgă o concepție despre modul 
de viață. O concepție perimată, 
lipsită de realism, avînd ca 
„principii" de bază pasivitatea, 
absența răspunderii față de se
meni, ignorarea sensului însuși 
al vremii in care trăim.

„Dacă intr-o dimineață toți 
oamenii din fabrica noastră ar 
intirzia un sfert de oră — ne 
spune tinărul inginer Virgil 
Toma, de la Întreprinderea de 
piele și încălțăminte «Străduin
ța» din Suceava — am pierde a- 
proximativ treizeci și șapte de 
mii cinci sute de lei".

Cind ne gindim la acești bani 
trebuie să avem in vedere, de
sigur, nu valoarea lor abstractă, 
ci bunurile sau serviciile con
crete pe care le reprezintă. In 
modul acesta, sfertul de oră 
steril ni se înfățișează ca o sin-

copă alarmantă in pulsul'•activi
tății industriale, ca un . atentat 
direct la bunăstarea noastră, a 
tuturor.

Este adevărat că nu se va in- 
timpla niciodată ca toți lucră-

ceeași. întreprindere suceveana 
(întreprindere clin activitatea 
căreia am desprins toate cazu
rile discutate in cuprinsul a- 
cestui articol). Angela Mehliuc 
are obiceiul să lipsească

Cil valorem
pe ne-

un sfert de oră ?

rațiile necesare producerii 
călțămintei. Dar pentru că 
munca se desfășoară „pe bandă 
rulantă", neîndeplinirea unei 
singure operații se răsfrînge ne
gativ asupra întregului flux teh
nologic. Așa cum pe o stradă 
staționarea, nejustificată a unui 
singur vehicul produce imediat 
o mare aglomerație șl 
peste cap" tot traficul, o 
sență a Angelei Mehliuc 
echilibrează funcționarea 
canismului atît de bine pus

SPOIIT
IERI AU ÎNCEPUT ÎN
TRECERILE EDIȚIEI A 
ll-A A MARII COMPE
TIȚII SPORTIVE NA

ȚIONALE

DACIĂDA

PRIMUL CONCURS 
DIN CADRUL ACȚIU
NII INIȚIATE ’DE 

„SCÎNTEIA TINERE
TULUI

CINE BATE
RECORDUL ?

torii dintr-o întreprindere să 
intirzie in același timp. Insă 
există, din păcate, indivizi izo
lați care intirzie sau lipsesc... 
pentru întreaga colectivitate, 
perturbind grav procesul mun
cii. Iată, ca exemplu, cazul ti
nerei Angela Mehliuc, de la a-

așteptate de la fabrică. Ea 
crează — adică ar trebui, să 
creze — la o mașină 
unde o zi de stagnare 
lează cu o pierdere

■ sute de perechi de pantofi. De
sigur. nu tinăra este aceea care 
trebuie să efectueze toate ope-

lu- 
lu- 

de tras, 
ecliiva- 

de cinci

„cîă 
ao- 

dez- 
me- 

........_. . .......... fa
punct al activității de produc
ție. Iată, deci, o nouă implica
ție de ordin moral a nerespec- 
tării disciplinei 
rarea și chiar 
celor clin jur.

Cei din jur. 
vor resemna să ....   ...
încrucișate. Ei vor găsi, in grabă

(Relatare de 
la Caransebeș)

mwncii : igno- 
desconsiderarea

desigur, nu se 
stea cu brațele

FOTBAL : • COMEN
TARIUL ETAPEI • RE
ZULTATE DIVIZIA A Șl 

B • CLASAMENT

ALEX. ȘTEFANESCU în pag. a 5-a
(Continuare în pag. a Il-a)
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într-una din lunile trecute, pe 
' ordinea de zi. a adunării 
nerale a tinerilor din 
de reparații mecanice 
tierului naval Galați a 
scris următorul punct : 
tatea cadrelor tehnice 
ganizația U.T.C.". Și pentru ca 
dezbaterea să fie cit mai la 
obiect, și analiza cit mai pro
fundă. biroul organizației a nu
mit un colectiv care să prezin
te un referat. Am citit și 
referatul : in prima parte 
expusă succint activitatea 
rilor maiștri, ingineri și 
ingineri din atelier 
cesul de producție, 
rare a documentației 
de efectuare a undr studii pen
tru îmbunătățirea tehnologiilor 
ele. Se trece, apoi, la analiza 
detaliată a contribuției fiecă
rui tinăr cadru tehnic și de 
conducere din atelier la realiza
rea și rezolvarea 
de producție ale

ge- 
atelierul 
al Șan- 

fost in- 
„Activi- 
din or-

noi 
este 

tine- 
sub- 
pro-în

de elabo- 
tehnîce.

problemelor
. ________ __ colectivului.
— în cadrul adunării, ne spune 

secretarul orga- 
tinerii au con- 

spu-, 
ară-

Viorel Dănilă. 
nizației U.T.C., 
tinuat analiza din referat, 
nindu-și deschis părerea, 
tind în ce direcție pot să-și spo
rească aportul în îmbunătățirea 
procesului de producție. Aproa
pe toți s-au referit ia contribu
ția lor la introducerea noului in 
producție, la efortul de‘creație 
tehnică, subliniind, totodată, că 
se așteaptă mai mult de la ei.

— Punerea unei asemenea 
teme in dezbaterea adunării ge
nerale a fost pentru noi toți 
deosebit de utilă — n<^ declară 
Gheorghe 
activitatea , _
drelor cu munci de răspundere 
pe linie de producție, tinerii au 
dat dovadă de maturitate, 
discutat la obiect, cu simt 
răspundere, 
și cu respect, 
cei analizați au ascultat 
gestiile . și recomandările 
multă receptivitate. De 
socotim că tema înscrisă 
ordinea de zi a acelei adunări 
a răspuns unei necesități,

Din experiența aceleiași 
ganizatii reținem și alt exem
plu, la fel de grăitor. în iulie 
a.c.. tema de dezbatere pentru 
adunarea generală U.T.C. a fost 
formulată -astfel : „Cantitatea 
într-o nouăLuaUnaie,, .— amplu 
proces. de îmbunătățire a mun
cii". Desigur, .tema supusă dez
baterii are un caracțer- general, 
dar ea reprezintă, un deziderat 
major pentru oriei /colectiv de...
muncă itLL’aCttiaJa. . perioadă. 
Cheia sucewtiuf- -constă- in

Strătica. Discutînd 
profesională a ca-

au 
de 

cu fermitate dar 
Pe de altă parte.

su- 
cu 

aceea 
pe

or-

a-
ei

în concretetea 
aplicabilitatea 
din realitatea ate-

tineri 
teo-

tratarea e'i, 
nalizei, in 
la situațiile 
lierului.

Dar referatul prezentat de un 
colectiv format din trei 
punea accentul pe latura
retică a problemei, alunecînd in 
formalism, ocolind nu numai 
cauza unor neimpliniri, dar 
și implinirile. ..Tinerii, ne spune 
secretarul organizației — au 
criticat acest referat. Dezba
terea și-a atins. însă, scopul, de
oarece toți vorbitorii au discu
tat critic și autocritic despre 
activitatea privind îmbunătă
țirea calității, formulind qu 
toții propuneri care s-au dove
dit, apoi, eficiente în producție".

Iată, acum lin exemplu de la 
alt pol : în graficul adunări
lor generale, înaintat la comi
tetul U.T.C., pe secția sudură- 
bazin, toate cele patru organiza
ții discută aceeași temă. Co
respondența este perfectă pe 
fiecare lună a trimestrului. Cum 
este posibil ca oameni diferiți, 
care lucrează în ateliere dife
rite. deci -cu probleme și si
tuații diferite, să-și planifice 
exact aceleași teme ? Simplu : 
graficul respectiv a fost întoc
mit de una și aceeași persoană, 
un membru d'in comitetul 
pe secție.

— Am criticat această 
.re de la normele vieții 
ganizație și am cerut 
stabilirea temei fiecărei __
nări generale să fie consultați 
tinerii, ne declară tovarășul 
Sandu Cojocaru, secretarul co
mitetului U.T.C. de la Șan
tierul naval Galati.

înainte de a trece la descifra
rea, alături de sensuri și sem
nificații, a unor implicații, tre
buie să precizăm că in ana
liza modalităților de înfăp
tuire a cerințelor in acest do
meniu pornim de la dezideratul 
că adunarea generală a oricărei 
organizații U.T.C. trebuie să se 
constituie într-o adevărată 
școală de educație revoluționară 
pentru tineri, de formare a unor 
temeinice convingeri politice și 
nioral-cetățenești. Din acest 
fapt rezultă și importanta de
osebită care trebuie să se acorde 
stabilirii » tematicii adunărilor 
generale. Acolo unde, precum 
la organizația de la reparații 
mecanice, tema este stabilită 
prin consultarea largă a tineri
lor sau la cererea lor expresă, 
și problematica este majoră, iar 
adunarea generală devine, ea 
însăși, o pirgh'ie de imbogătire 
a activității din secție, o sursă

U.T.C.

abate- 
de or
ca in 

adu-

Elevii claselor I, a V-a și a IX-a învață in acest an ma
tematica după programe noi și după manuale noi. Introdu
cerea unor metode moderne de predare a cunoștințelor ma
tematice este o acțiune care se înscrie in procesul complex 
de ridicare a calității invățămintului. Ca și programele, noile 
manuale poartă girul Comisiei de matematică a Ministeru
lui Educației și Invățămintului, alcătuită din personalități de 
frunte ale vieții științifice și din cudre didactice cu experiență. 
Ele constituie baia unui invățămint de calitate. Dar numai 
baia. Saltul calitativ în pregătirea matematică a tinerilor, 
atît de necesar în epoca științei și a tehnicii, îl vor realiza 
in fapt cadrele didactice, împreună cu elevii. Pentru ca noile 
manuale să-și atingă pe deplin scopul, este necesar să fie 
primite cu toată încrederea in școală (și chiar in familie), să 
fie minuite cu grijă și pricepere de învățători și profesori. 
Dorind să înlesnim cunoașterea ideilor care au stat la baza 
elaborării fiecărui manual in 
determinat introducerea unor 
utilizarea manualelor cit mai 
fost scrise, am considerat 
cuvintul autorilor lor. Le-am

parte, a necesităților care au 
noțiuni noi și să contribuim la 
aproape de spiritul în care au 
că este bine să dăm mai întii 
adresat următoarele întrebări :

1. Ce scop ați urmărit — în primul rină — în elabo
rarea noului manual ?

2. Care este raportul intre cunoștințele tradiționale și 
cele nou introduse ?

3. De ce a fost necesar să se introducă hceste noi cu
noștințe ?

4. Existența unui bagaj de noțiuni — superior și sub 
aspect cantitativ și calitativ — poate duce la supraîncăr
carea elevilor. Cum se va evita acest fenomen ?

PROF. GH. HERESCU, AU
TOR AL MANUALULUI DE 
MATEMATICA PENTRU CLA
SA I. REALIZAT ÎN COLABO
RARE CU ÎNVĂȚĂTORUL VA- 
SILE MOTRESCU ȘI CERCE
TĂTORUL ȘTIINȚIFIC VASI- 
LE ȘTEFAN ESCU.

1. Ca toți ceilalți autori, am 
avut în vedere sarcina trasată 
de partid școlii — formarea o- 
mului muncii de mîine. Copiilor 
de azi trebuie să le dezvoltăm 
gindirea, 
învățăm 
metodele 
gufăm o 
noștințe. 
se perfecționeze 
Pornind de la această premisă, 
am urmărit — în primul rind — 
să accentuăm în acest manual 
latura formativă și să legăm, 
încă din prima zi de școală, fie
care noțiune de practică.

2. Am încercat să punem de 
acord buna experiență și tradiție 
românească cu ultimele cuceriri 
ale științei și tehnicii. Noul este 
prezent mai ales in forma de 
prezentare, de ordonare a mate
riei. Ne-am bazat pe metodele 
de predare moderne, pe Învăța
rea prin descoperire, pe activi
tatea diferențiată, am înmulțit 
jocurile didactice matematice, 
am folosit abundent elemente 
figurative logic prezentate și a- 
tractive. Manualul începe cu o 
parte nouă, pe care o putem 
numi ..prearitmetică". unde ele
vul este pregătit, prin desene 
accesibile pentru înțelegerea 
conceptului de număr natural, 
prin noțiuni despre mulțimi, re
lații. corespondențe. Nou mai 
este și faptul că mulțimea nu
merelor naturale se ordonează 
de la început și tot de la în
ceput sînt puse in legătură cu 
proprietățile operațiilor. Un alt

spiritul creator, să-i 
să-și aleagă științific 
de acțiune, să le asi- 
bază temeinică de cu- 
care să le permită să 

pe parcurs.

code energie pentru întregul 
lectiv.

— însăși participarea tinerilor 
la dezbateri este un indiciu de 
care trebuie să ținem seama — 
ne declară tovarășul Sandu 
Cojocaru. Adunările generale 
ale organizațiilor U.T.C. de la 
sculerie, reparații mecanice, con
fecționat I A, lăcătușerie și 
clectric-monta'j sînt vii. dina
mice. Aici se dezbat problemele 
participării la realizarea sarci
nilor de plan, dar și la activita
tea cultural-distractivă, disci
plina dar și modul in care cei 
aleși de tineri în fruntea lor se 
zbat pentru îndeplinirea lor.

— Sînt în activitatea noastră 
și perioade cind unele teme se 
impun de la sine, susține Enache 
Drugan, secretarul comitetului 
U.T.C. de la secția I instalații. 
De pildă acum, cind ne apropiem 
de sfirșitul anului, adunarea ge
nerală trebuie să devină un 
mijloc pentru o și mai deplină’ 
mobilizare a tinerilor in proce
sul de producție. Tocmai de 
aceea, in discuția cu tinerii am 
ajuns la concluzia că trebuie să 
dezbatem in sensul amintit 
problemele participării la muncă 
și ale disciplinei in producție, 
ale creației tehnice și mai puțin 
ale sportului și turismului. După 
cum am putut constata, comi
tetul U.T.C. al șantierului a in
tervenit prompt ori de cite ori 
a sesizat neconcordante între te
matica adunărilor și preocupările 
de muncă și viață ale tinerilor, 
barind drumul formalismului, 
creind condiții pentru dezbaterea 
deschisă și eficientă a probleme
lor care intră in atenția uteciș- 
tilor. Săptămîna trecută s-au des
fășurat 22 de adunări generale. 
Toate s-au bucurat de partici
parea maiștrilor și a șefilor de 
ateliere, a unui membru al 
comitetului U.T.C. pe șantier. 
Funînd un accent deosebit pe 
eficienta dezbaterilor, cerind ca 
în cadrul fiecăreia să fie 
în evidentă cauze și soluții 
să ducă la îmbunătățirea- 
vității, primim un ajutor 
manent din partea organizației 
de partid, ne declară tovarășul 
Sandu Cojocaru, secretarul co
mitetului U.T.C. La una dintre 
adunările generale desfășurate 
săptămina trecută,/ de exemplu, 
a participat și cite un membru 
al biroului comitetului de partid, 
în felul acesta, temele supuse 
dezbaterii au fost abordate mai 
analitic, soluțiile propuse au 
fost imediat examinate.

puse 
care 
acti- 
per-

ION CHIKIC

PROF. I.C. LIGOR. MEMBRU 
ÎN COLECTIVUL DE AUTORI 
AI MANUALULUI DE MATE
MATICA PENTRU CLASA A 
V-A, -DIN CARE MAI FAC 
PARTE PROF. UNIV. DR. 
C.P. POPOVICI ȘI PROF. 
C. BORCA.

1. în realizarea acestui manual 
am urmărit : pe de o parte, să 
tratăm matematica drept o ști
ință pusă in slujba vieții, a 
dezvoltării sociale, iar pe de 
altă parte, să conțină concepte 
cit mai aproape posibil — ținind 
seama de virsta elevilor — de 
conceptele matematicii secolului

UN MOBILIZATOR
PROGRAM DE ACȚIUNE

(Urmare din pag. I)

la apropierea economiei româ
nești de nivelul atins in țările 
cu o dezvoltare medie — obiec
tiv strategic fundamental al cin
cinalului viitor. Stau dovadă, în 
acest sens, date și cifre deosebit 
de relevante, care atestă cu 
pregnantă două direcții funda
mentale ale dezvoltării noastre : 
menținerea unor ritmuri inalte 
de creștere economică, in condi
țiile consolidării echilibrului ma
terial, financiar și valutar al e- 
conomiei ; accentuarea laturilor 
calitative, de eficientă, ale pro
ducției din toate sectoarele de 
activitate. înfăptuirea acestora 
pune in fata colectivelor de oa
meni ai muncii, a tinerilor sar- 

. cini deosebit de importante, evi
dențiate dealtfel și de preve
derile planului.

Astfel, se accentuează reduce
rea costurilor de producție, cu 
deosebire a cheltuielilor mate
riale, în toate ramurile de acti
vitate. Faptul eă în balanțele 
materiale ale planului au fost 
luate in calcul aceste reduceri, 
impune colectivelor de oameni 
ai muncii — pentru a se asigu
ra o bună aprovizionare tehni- 
co-materială — preocupări sus
ținute în direcția reducerii con
sumurilor de materii prime și 
materiale, combustibili și ener
gie, a creșterii gradului de recu
perare și valorificare a deșeuri
lor și materialelor secundare. în 
acest scop, trebuie adoptate o- 
perativ măsuri tehnico-organiza- 
torice concrete pentru reducerea

consumurilor specifice la fieca
re produs in parte, asigurind 
sporirea coeficientului de utili
zare a metalului și a altor ma
teriale, modernizarea și innoirca 
producției, promovarea și extin
derea tehnologiilor avansate.

Planul cuprinde, de asemenea, 
sarcini importante in ce priveș
te creșterea eficienței mijloace
lor tehnice din dotare, a celor 
care se vor da în folosință din 
noile capacități de investiții, în 
scopul asigurării realizării ritmi
ce, la toate sortimentele, a pro
ducției fizice. În acest sens, ho
tăritor este ca în toate unitățile 
să se asigure buna întreținere și 
exploatare a mașinilor și insta
lațiilor, folosirea maximă a spa
țiilor de producție și încărcarea 
corespunzătoare a utilajelor, 
respectarea strictă a graficelor 
de punere in funcțiune și de a- 
tir.gere a parametrilor proiectați 
la noile obiective de investiții, 
unde urmează să se realizeze a- 
proape o treime din sporul 
duefiei industriale prevăzut 
tril anul viitor.

Sarcini deosebit de mari
în fața colectivelor de oameni ai 
muncii și in ceea ce privește 
creșterea productivității muncii, 
care, calculată pe baza valorii 
producției nete, exprimă obiec
tiv eficacitatea muncii fiecărui 
colectiv, a întregii noastre eco
nomii in utilizarea timpului da 
muncă social. Aceasta impune ca 
in toate ramurile să se acționeze 
pentru extinderea mecanizării și 
automatizării producției, perfec
ționarea organizării producției

pro- 
pen-

stau

și a muncii, ridicarea calificării 
întregului personal — într-un 
cuvint pentru asigurarea unui 
înalt nivel tehnic al producției și 
a unei inalte competente profe
sionale a cadrelor de muncitori 
și specialiști.

Sint citeva dintre cele mai im
portante dimensiuni calitative 
ale activității economice spre 
care planul pe 1979 orientează 
eforturile colectivelor de oameni 
ai muncii in vederea realizării 
valorii producției nete (ca indi
cator de bază in principalele ra
muri ale economiei) și creșterii, 
ne această cale, a venitului na
tional, a avuției tării, a resurse
lor generale de dezvoltare eco- 
nomico-soeială și ridicare necon
tenită a nivelului de trai al po
porului. Trecerea la o nouă ca
litate in economie, la funcționa
rea întreprinderilor în eonditiilo 
noului mecanism economieo-fi- 
naneiar impune, acum, in peri
oada care a mai rămas pină la 
sfîrșitul anului, ca fiecare co
lectiv de oameni ai muncii să 
acționeze eu răspundere sporită 
pentru înfăptuirea integrală a 
planului și angajamentelor pe 
acest an — punctul de plecare 
al activității din anul viitor — 
să asigure pregătirea exemplară 
a îndeplinirii sarcinilor prevăzu
te în planul pe anul 1979. în a- 
cest cadru al efortului general, 
organizațiile U.T.C. trebuie să-și 
orienteze întreaga activitate po
litică, educativă și organizatorică 
pentru sporirea continuă a con
tribuției tinerilor prin acțiuni 
proprii de muncă și creație.

SCRIITORII ROMANI,
MiLITANȚI
IDEALUL

(Urmare din pag. I)

principalii colaboratori ai 
Cuza in înfăptuirea marilor 
forme sociale. Problema unirii, 
realizată parțial la 1859, continuă 
să inflăcăreze conștiințele, cu 
ecouri in mișcarea literară 
românească, cu rezonanțe'care 
se intensifică după Războiul 
pentru independență, cu o deo
sebire la inceputul veacului 
nostru.

Unirea Transilvaniei cu Româ
nia avea, pentru scriitorii ro
mâni, 
treaga 
nească, 
niment național și social. între
girea națiunii in hotarele ei fi
rești răspundea unei cerințe is
torice legitime și era, în același 
timp, un act eliberator pentru 
românii asupriți din Imperiul 
austro-ungar.

într-un ciclu de sonete, din 
1901, avînd sensul unui mani
fest. Către tinerii poeți, Șt. O. Io
sif le cerea acestora o poezie 
civică inaltă, menită a cultiva 
la contemporani „vechea bărbă- 
țte“. mari „avînturi", „eterne 
aspirații". El se consideră doar 
un „glas" din ..miile ce-așteap- 
tă-n suferință". Va veni însă 
„cintărețul". mult așteptat, cel 
care, cu un glas mai puternic 
decit al lui. va îndemna mulți
mile la luptă și la biruință.

Acest cintăret apăruse deja, 
glasul său nu era în acel an 
incă destul de cunoscut. El se 
va impune impetuos in anii ur
mători. Poetul Patriarhalelor îl 
intuise : era Goga, căruia zece 
ani mai tîrziu, îi va adresa im
presionantul poem Scrisoare Iui

lui 
re-

pentru scriitorii 
ca dealtfel, pentru în- 
opinie publică româ- 
semnificația unui cve-

Oră de laboratar in cadrul Liceului industrial de chimie Foto : GHEORGHE CUCUdin Cimpulung Muscel
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Goga. Regretând că a pără 
Ardealul natal, unde ală.uri d 
autorul Clăeașllor și de alji 
poeți luptători, ar fi inălta. și 
el un „glas" pentru dreptate și 
ar fi înfruntat temnițele oligar
hiei cezaro-crăieșt.i, Iosif iș; în
deamnă prietenul să rămină 
acolo unde e, în Transilvania, 
pentru a îmbărbăta poporul 
oprimat și a lupta pină la bi
ruință" pentru „viitorul" fericit, 
încă din adolescență, Goga se 
considera poetul celor asupriți 
și iși exprima încrederea in 
dreptatea istoriei. La numai 12 
ani, el scria vizionar : „Româ
nul de dimineață pină seara / 
Tot lucră necontenit, / Dar cu 
toată osteneala tot este dispre
țuit. / Dar va să vină o dată vre
mea / Cind românul nu va su
feri, / Cind se va schimba și lu
mea. / Cind opinca va domni".

Poezia lui Goga evocă tulbu
rător suferința milenară și re
volta unui popor ce așteaptă eli
berarea ca pe „o dreaptă sărbă
toare". Umanitatea 
sale este 
clăcași cu 
și sărăcie, 
luminători ... 
rapsoți cintînd in lăută durerile 
obștești. Natura întreagă, cu 
splendida ei frumusețe, participă 
îndurerată la suferința națiunii.

în anii premergători primului 
război mondial, precum și în cei 
de tulburător eroism ai războiu
lui. poeziile sale, publicate în 
presă și adunate apoi in volu
mele Cîntece fără tară și Din 
larg, au contribuit într-o măsu
ră însemnată, prin patosul lor 

, răscolitor, la întărirea conștiin
ței patriotice în rîndul maselor 
populare, la îmbărbătarea luptă
torilor de pe front.

Aspecte și sentimente asemă
nătoare, .............................
porului 
intregire, 
prin

poemelor 
simbolică : țărani 

fața suptă de muncă 
dascăli și dăscălițe 

ai poporului obidit,

toți elevii la nivelul cel mai 
înalt pe care-1 pot atinge. De 
pildă, la ..Criteriile de divizibi- 
litate" se începe cu exemple, se 
demonstrează criteriile, se con
tinuă cu alte exemple, apoi cu 
exerciții care se vor face în 
clasă sau se vor da ca teme. 
Exercițiile și problemele au o 
gamă largă de dificultate, de la 
foarte simple, la foarte comple
xe. Profesorii au de unde alege, 
în funcție de clasă și chiar de 
elev, rolul hotăritor in evitarea 
supraîncărcării revenindu-le lor.

LECT. UNIV. DR. C. NASTĂ- 
SESCU, PROF. GH. RIZESCU,

de logică matematică a fost o 
consecință a faptului că tot ce 
se introduce nou in știința și in 
tehnica modernă se bazează și 
pe logică matematică. Noțiunea 
de număr real oferă absolventu
lui treptei intii de liceu care in
tră in producție un bagaj sufi
cient de cunoștințe privind fo
losirea în practică a numărului 
real.

4. Supraîncărcarea va fi înlă
turată dacă toate noțiunile . vor 
fi prezentate in clasă, atit teo
retic, cit și aplicativ, și înțele
gerea lor se va verifica pas cu 
pas. Fiecare capitol are circa 
20—30 de exerciții a căror difi-

STATUTUL ȘTIINȚELOR FUNDAMENTALE

ÎN ÎNVĂȚĂMÎNTUL ROMÂNESC

MANUALELE DE
MATEMATICA

prezentate de înșiși autorii lor
element de nou este substituirea 
numerelor prin litere și intro
ducerea ecuațiilor simple, rezol
vabile prin înțelegerea conținu
tului operațiilor 
scădere.

3. Pătrunderea 
tehnicii în toate 
tele vieții pretinde omului mo
dern să stăpînească un limbaj 
adecvat cu care să se poată „a- 
dresa" mașinilor și aparatelor 
care ne Înconjoară. Mi se pare 
normal ca elevul să înceapă să-1 
vorbească încă din primul an de 
școală. în loc să-I „încarce" pe 
copil, cum mai cred unii pă
rinți, acest limbaj îl ajută să a- 
simiîeze ușor, firesc cunoștin
țele de mai tîrziu. Un exemplu 
îl constituie rezolvarea unor 
ecuații simple. Elevii de clasa 
intii nu știu că se numesc „e- 
cuații" ; le rezolvă ușor (după 
cum au dovedit experimentele) 
și iși dezvoltă, cu ajutorul lor, 
gindirea. Cind se vor intîlrii cu 
adevăratele ecuații, le vor abor
da cu curaj, fiindcă Le sint deja 
cunoscute.

4. Cunoștințele noi îi privesc 
mai mult pe învățători decit pe 
elevi. Manualul — realizat ca un 
instrument de lucru — și-a pro
pus insă și să elimine pericolul 
supraîncărcării. Elevul nu-și 
mai pierde timpul cu copierea 
exercițiilor. ci și-1 concentrează 
spre rezolvarea lor, direct pe 
carte. Cantitatea de exerciții a 
fost calculată astfel incit să fie 
suficientă pentru fixarea noilor 
noțiuni și să nu-1 obosească sau 
să-1 plictisească pe elevul mic.

de adunare și

științei și a 
compartimen-

AUTORI AI MANUALULUI DE 
ALGEBRA PENTRU CLASA A 
IX-a, ÎMPREUNĂ CU
UNIV. DR. C. NIȚA :

LECT.

azi să 
deose-

nou. 
exce- 
echi- 
mo- 

acele

în care trăim. Ne-am ocupat 
mult de numere, pentru că a- 
ceasta este disciplina, dar ma
nualul cuprinde • o mulțime de 
probleme și exerciții extrase di
rect din realitatea in care tră
iește elevul — industria și agri
cultura modernă, dezvoltarea 
socială.

2. Manualul de clasa a V-a nu 
este un manual complet 
Am evitat „modernizarea" 
sivă, urmărind să păstrăm 
librul intre tradițional și 
dern. Am introdus numai
noutăți pe care am considerat 
că un copil de 10 ani le poate 
înțelege și au devenit obligato
rii in ziua de azi. S-a acordat o 
mai mare importanță mulțimi
lor și propozițiilor, s-au intro
dus cu mai mult cur^j simbolu
rile, s-au tratat mai riguros 
unele chestiuni de aritmetică.

3. Clasa a V-a face trecerea la 
o treaptă superioară de înțele
gere și de însușire a cunoștințe
lor și deprinderilor. De aceea am 
dat o mai mare importanță e- 
xercițiilor în planul logicii, va
lențelor formative ale matema
ticii. prezentării riguroase a no
țiunilor, fără să neglijăm intu
iția.

4. Supraîncărcarea este și o 
urmare a tratării nediferențiate 
a elevilor. Experiența la catedră 
ne-a permis să observăm că e- 
levii vin din clasele primare cu 
o pregătire inegală. De aceea, 
ne-am propus să elaborăm un 
manual care să permită studiul 
matematicii în chip diferențiat 
și chiar individualizat, in așa fel. 
incit, in timp, să-i aducem pe

1. Școala este chemată 
răspundă unor solicitări 
bite — pe lingă pregătirea „teo
retică", suficientă .cindva, tine
rii trebuie să iasă de pe băncile 
liceului cunoscători ai unei me
serii. cu o formație politehnică 
șl științifică. La indicația parti
dului, programele școlare pun 
accent pe cuceririle fundamen
tale din știință și tehnică. Ma
tematica trebuie să țină seama 
de această evoluție și să le pună 
elevilor la îndemină un manual 
în care să găsească instrumen
tele de acțiune ale omului mo
dern — un limbaj matematic 
clar, rigoare științifică, posibi
litatea de a stăpini și dirija, 
prin gîndire și calcul, cele mai 
complicate fenomene.

2. Cunoștințele nou introduse 
sînt relativ puține, cuprinse in 
citeva paragrafe — logica pro
pozițiilor și logica predicatelor, 
numere reale. în rest, manualul 
e structurat în mod unitar, res- 
pectind rigoarea matematică și 
posibilitățile de înțelegere ale 
elevilor.

3. Voi porni de la un exem
plu — introducerea ecuației de 
gradul doi incă din primul ca
pitol. Nu este o „devansare" de 
programă: binomul de gradul doi 
este absolut necesar pentru stu
diul fizicii și al multor discipli
ne tehnologice, care constituie 
preocupări ale primului an de 
liceu. Prezentarea elementelor

cultate crește gradat, iar la sfîr
șitul cărții, probleme recapitula
tive. Trebuie să plecăm de la 
premisa că este necesar un efort 
susținut, atit din partea profe
sorilor, cit și a elevilor, pentru 
ca toate cunoștințele să fie per
fect însușite. Pregătirea in 
cercuri este și ea foarte nece
sară. Prin construcția sa, ma
nualul lasă portițe deschise pen
tru preocupări deosebite în do
meniul matematicii, cit și al a- 
plicării ei.

CONF. DR. KOSTAKE TELE- 
MAN. AUTOR AL MANUALU
LUI DE GEOMETRIE PENTRU 
CLASA A IX-a, ÎN COLABO
RARE-CU PROF. C. RADU
LESCU, PROF. D. MORARU, 
PROF. M. FLORESCU. PROF. 
E. STATESCU ;

1. Principalul scop urmărit a 
fost să-1 înarmăm pe tinărul 
aflat în pragul intrării in viață 
cu cele mai noi cuceriri ale ma
tematicii. Avem tineri foarte 
dotați, a dovedit-o și ultima o- 
limpiadă internațională de ma
tematică, unde ne-am situat pe 
primul loc, capabili să facă sal
tul de la nivelul tradițional la 
cel modern ; avem și profesori 
foarte buni. O lipsă a vechilor 
manuale de geometrie era că, la 
un moment dat, nu mai dădeau 
posibilitatea elevilor foarte do
tați să evolueze. îi țineau la ni
velul geometriei experimentale, 
nepermițîndu-le saltul spre gin- 
direa abstractă. Ne-am propus 
să le oferim elevilor uri mate-

rial optimal. Tuturor elevilor, 
nu numai celor ai căror părinți 
pot să le procure culegeri și re
viste deosebite. Orice tinăr pa
sionat de matematică va găsi 
aici probleme și exerciții pină 
la nivel de olimpiadă internațio
nală. Experimentele făcute 
ne-au coavins că sint foarte 
mulți elevi care pot parcurge 
manualul integral și că fiecare. 
porțiune este asimilabilă pentru 
un elev cu pregătire medie.

2. La alcătuirea manualului 
am fost puși in fața a două con
cepții — predarea foarte moder
nă a geometriei euclidiene in 
cadrul algebrei liniare și al teo
riei spațiilor vectoriale, sau o 
alta, mai moderată (la care am 
și aderat) care consideră că pre
darea disciplinei trebuie să ur
meze dezvoltarea istorică, ținind 
seama de perfecționările aduse 
de știința modernă. Considerăm 
că. procedind astfel, am înde
plinit și un act de cultură. Ală
turi de probleme foarte moder
ne, se regăsesc o serie de pro
bleme clasice, cu caracter isto
ric, Am căutat să prezentăm și 
citeva dintre rezultatele impor
tante ale autorilor români — 
teoreme ale lui Țițeica și Pom
pei, probleme ale profesorilor 
Chir'iță și Claici. .Raportul în
clină — in conținut — în fa
voarea cunoștințelor tradiționa
le. De-pildă, din 18 teoreme nu
mai 3 sint noi. Dar — in formă
— este net in favoarea noului. 
Chiar cele 15 teoreme existente 
în manualele anterioare 
formulate diferit. Notațiile 
de asemenea noi.

3. Una dintre condițiile 
lizării noilor manuale a 
predarea unitară a matematicii, 
de-a lungul întregii școli. Nota
țiile noi erau obligatorii pentru 
că toată matematica se va baza 
de aici înainte pe limbajul mul
țimilor. Precizia și rigoarea erau 
și ele necesare, ca să se evite 
confuziile ,și să se dezvolte gin
direa corectă. Chimia sau fizica 
nu vor putea fi înțelese — cu 
adevărat» — decit prin parcurge
rea matematicii la acest nivel 
de rigoare. Introducerea de
monstrațiilor a fost considerată 
necesară pentru că sînt cel mai 
bun exercițiu de formare a gin- 
dirii logice, a spiritului creator, 
a capacității de a investiga fe
nomenele — calități ale specia
listului modern. Capitolul de 
geometrie analitică (de fapt nu 
e o noutate absolută, fiindcă se 
trata și anterior, dar insuficient) 
a fost introdus pentru că tace 
legătura intre algebră si geo
metrie, fiind un bun prilej de a 
se desăvirși calculul algebric, 
trecînd la probleme cu caracter 
geometric.

4. Manualul a fost 
pentru
— 160 
pentru 
fizică, 
fesorii 
terialul, în 
clasei și de necesitățile pregăti
rii profesionale. De pildă, ele
vilor cu un bagaj mai scăzut de 
cunoștințe matematice, li se vor 
pretinde doar cunoașterea teore
melor, aplicarea și verificarea 
lor prin desen, nu și demonstra
ția.

PENTRU STUDENJ1I
CLUJENI

La dispoziția celor 7 000 de stu- 
denți și a Cadrelor didactice de la 
Institutul politehnic din Cluj-Na- 
poca se află o puternică bază 
materială, compusă din 7(1 labora
toare, *3 ateliere de micropro- 
ducție și 11 unități de cercetare. 
Materlalizind sarcinile ce-i revin 
în domeniul adîncirii integrării în- 
vățămintuiui cu cercetarea și pro
ducția, institutul aduce o contri
buție valoroasă la accelerarea 
progresului economiei naționale. 
Numai in ultimul an, aici, au fost 
rezolvate, pe bază de contracte, 
S03 teme a căror eficiență econo
mică este de ordinul a sute tie 
milioane lei. In perioada 197L—1S7S 
Institutul politehnic clujean a 
hrevețat 45 de invenții. Două din
tre invenții sint brevetate pesie 
hotare, alte două fiind distinse cu 
medalii de aur Ia tirgurile In
ternaționale de la Bruxelles și 
Nurnberg.

ținind de iupta po- 
român în războiul de 

de marea încercare 
safe trecea țara, o bună 

parte cotropită de armate duș
mane, intîlnim în poezii de 
Coșbuc, Vlahuță, precum și în. 
scrieri ale unor autori mai ti
neri (M. Săulescu, Perpessicius, 
Camil Petrescu ș.a.), luptători 
în armata română, unii dintre 
ei (M. Săulescu) căzuți eroic în 
război.

Un poet al luptei pentru în
deplinirea unității naționale a 
fost și Emil Isac. în poeziile sale 
în poemele in proză adunate în 
volumul Ardeaiule, Ardealule 
hâtri n (1916). în numeroase ar
ticole risipite prin ziare și re
viste și strînse apoi, unele din 
ele, în volumul Cartea unui om 
(1925), poetul evocă — în tradi
ția poeziei militante ardelenești 
— suferința națiunii sale în ca
drul imperiului habsburgic opre- 
5ig', momente și aspecte din 
timpul războiului, condamnînd 
cu vehemență „lumea veche" și 
exprimindu-și încrederea că 
sfîrșitul războiului va aduce un 
suflu nou în Europa, de 
tate, justiție si speranță.

„Se vor prăbuși altarele 
idolii mucegăiti vor pieri 
stîrv bțtrin : morala naționalis
mului barbar va fi pusă pe gu
noi", scria Isac intr-un articol. 
Europa cea nouă, publicat la 15 
octombrie 1917. „în zadar vor 
încerca sclavii trecutului să 
oprească torentul vieții noi, cu 
niiinile lor păroase, in zadar 
amintesc, zeii lor din trecut, în 
zadar ridic[aj tămiia sclaviei în 
candelă ruginită — lumea nouă 
iși desface aripile (...) Europa 
cea nouă nu poate fi decit o 
altă lume, în care ciocanul și 
condeiul vor fi mai tari arme ca 
tunul și pușca, în care nu după 
galoanele uniformelor vor fi 
prețuiți oamenii, ci după munca 
pe care ar produce-o".

Idee exprimată și de Al. Vlahu
ță. într-o poezie : în zile grele, 
publicată în același an și N. Ior- 
ga, care-i scria lui Vlahuță în 
legătură cu poemul de mai sus : 
„Și eu cred că orice s-ar in- 
tîmpla, subt ochii noștri sau ai 
altora mai fericiți, «Viața cea 
nouă o să răsară*»".

CÎT VALOREAZĂ
UN SFERT

(Urmare din pag. I)

soluție, înlocuind-o pe ab- 
care-i poate ■

liber-

vechi, 
și un

DE ORĂ?

sînt 
sînt

rea- 
fost

conceput 
numărul maxim de ore 

— prevăzut în programa 
clasele de matematică- 

La celelalte profile, pro- 
trebuie să selecteze ma- 

functie de nivelul

Anchetă realizată de 
MONICA ZVIRJINSCHI

o
sentă cu cineva 
prelua din mers atribuțiile. De 
multe ori, maistrul însuși se 
așază la 
Dar această 
zolvă totul, 
abandonează, 
propriul loc 
incit, undeva 
ficiență.

Absențele tinerei noastre sînt 
oare, manifestarea unui simplu 
capriciu ? Cine este, de fapt, 
Angela Mehliuc ?

Ea provine dintr-o comună 
apropiată de oraș, Lisaura, are 
nouăsprezece ani și se află în
tr-un permanent conflict cu fa
milia. De ce ? Pentru că fn 
urmă cu doi ani anumite fapte 
nedemne i-au atras o sancțiune 
juridică și pentru că părinții ei 
nu pot deloc să uite și s-o 
ierte. Nu este locul aici să adu
cem in discuție ce anume au 
făcut — său, mai exact spus, 
ce n-au făcut — părinții Ange- 
lei Mehliuc pentru a o împie
dica la timp să „păteze" 
tigiul............ " '
orice 
dează 
să-și 
mult, 
acasă, locuiește la o gazdă 
oraș și a început să ducă iar o 

.viață dezordonată.
„întotdeauna — declară 

riana Mindrescu, secretara 
mitetului U.T C. — actele de in
disciplina muncii reflectă o de
zordine sufletească mai adincă. 
De aceea, in asemenea situații 
încercăm să intervenim pentru 
a schimba cauzele reale".

Da', dar asemenea încercări 
nu reușesc decit atunci cind se' 
realizează o colaborare cu pă
rinții, cu ceilalți oameni apro- 
piați, cu însuși tinărul in cauză. 
Și Mariana Ștefan a avut in 
„tinerețe" — a împlinit de cu- 
rind tot nouăsprezece ani ! —

. o aventură, care a scos-o pen
tru un timp din ritmul unei 
existențe normale. Dar in mo
mentul de față ea se numără

mașina fără stăpin. 
substituire nu re- 

Inlocuitorul iși 
fie și temporar, 

de muncă, astfel 
tot apare o insu-

pres- 
famiîiei. Cert este, in 
caz, că așa cum proce- 
acum nu reușesc decit 

înstrăineze fiica și mai 
Ea a plecat, de curind, de 

in

Ma
ca-

printre cele mai bune munci
toare din fabrică. Cum se ex
plică această rapidă redresare ? 
in primul rind, prin faptul că 
părinții ei, care lucrează de 
peste douăzeci de ani tot la 
,,Străduința“, au știut să-și tra
teze fiica nu cu reproșuri pen
tru un trecut, oricum, ireversi
bil, ci cu intransigența nece
sară pentru a o determina să 
înceapă un nou mod de viață. 
Ei i-au acordat, deci, o șansă. 
Iar ea, la rindul ei, nu s-a în
chis intr-o tăcere sfidătoare, 
ci s-a angajat, la început cu 
oarecare sfială, apoi cu tot mai 
mult elan, in formarea acelor 
deprinderi care situează pe un 
om printre ceilalți oameni, ca 
pe o rotiță intr-un angrenaj.

Există, apoi, opinia publică, a 
cărei voce corectează — sau tre
buie să corecteze — la timp fie
care abatere de la rigoarea ac
tului muncii. Multă vreme, Radu 
Pinzaru, un tinăr de douăzeci și 
trei de ani, de profesie ștanțor, 
a fost urmărit de această voce 
inflexibilă, deși i s-a opus prin 
toate mijlocele posibile, de la 
simularea nepăsării la înfrun
tarea fățișă. La un moment dat, 
chiar a și plecat din întreprin
dere, exasperat. Se pare insă că 
ceva din lecția pe care n-a 
vrut să și-o însușească ,l-a ur
mărit, totuși, și l-a făcut să se 
întoarcă. Acum, Radu Pinzaru 
iși depășește norma și reali
zează economii de materiale cu 
o adevărată pasiune a întrece
rii cu sine, iar dacă cineva ii 
amintește cum era la început, 
zimbește stinjenit.

Tinerii dispun prin urmare ei 
înșiși de destule resurse pen
tru a acredita cu tot mai multă 
fermitate disciplina muncii. 
De-a o acredita nu ca pe o 
sumă de reguli exterioare, ci ca 
pe un riguros și demn mod de 
a fi, ca pe o formă de lucidi
tate în raporturile cu semenii. 
Actul muncii este, in fond, și un 
act moral, iar orice act moral 
presupune o tensiune interioară 
precis orientată, o construire 
decisă a propriului comporta
ment.
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O dublă calitate — producător proprietar 
O singură mentalitate - de bun gospodar

ITINERII ÎMPOTRIVA RISIPEI?!

Pe întreg circuitul producției

I RĂSPUNDERE MAXIMĂ
PENTRU UTILIZAREA FIECĂRUI GRAM DE METAL, 

A FIECĂRUI KILOWAT DE ENERGIE
Cînd măsurile adoptate 

nu elimină risipa, de vină 
nu sînt doar colaboratorii...

La secția raoorduri a între
prinderii de utilaj petrolier 
Tîrgoviște, șpanul e atît de vo
luminos îneît locurile de trecere 
sau spațiile dintre mașini sînt 
literalmente blocate, iar „rîul" 
de deșeuri își face cu greu loc 
spre ieșirea din hală. Pentru ca 
producția să nu stagneze, pen
tru ca patruzeci de strungari să 
poată preda la magazia de finite 
cantitățile cerute de racorduri 
speciale trei oameni scot șpanul. 
Ca să-l poată scoate pe tot ape
lează și la furci. „Altfel n-am 
reuși să menținem un ritm bun 
de lucru la prelucrări — spune 
maistrul șef de schimb Ion 
Toader. Obișnuitele containere 
nu ne mai ajung pentru atita 
șpan".

Inginerul Constantin Șerban, 
șeful secției, ne pune în fata unui 
calcul: „Sînt luni cînd scoatem 
din hală și 500 tone de șpan. 
Din această cauză, practic, și 20 
ia sută din puterea instalată în 
funcțiune scoate deșeuri".

Deci încă o risipă: o cincime 
din consumul de energie elec
trică al acestei secții nu se re
găsește în produsele finite. 
Sigur, prin natura procesului 
de producție prelucrătorii aduc 
piesele la cota finală cu prețul 
inevitabil al unor deșeuri. Nu
mai că aici, la secția racorduri, 
prețul este mult prea mare. 
Pentru un racord care, în final 
arc 63,5 kilograme, intră ca se
mifabricat in secție o piesă de 
103 kilograme, ceea ce înseamnă 
un coeficient de utilizare a me
talului în proporție de abia 61 
la sută. Și asta pe total racord, 
pentru că la unul din cele două 
repere componente, cepul, acest 
indice coboară la. 58 la sută. 
Explicația pentru această evi
dentă risipă o dețin întreprin
derile colaboratoare din Plopeni 
și Tohani. Cit despre celălalt 
reper —’ mufa — justificările le 
oferă în exclusivitate întreprin
derea din Tîrgoviște. Din această 
cauză un coeficient de utilitare 
a metalului de numai 67 la 
sută 11 nemulțumește și pe ingi

Ce trimit întreprinderile de colectare a metalelor Combinatului de oțeluri speciale Tîrgoviște ? 
Imaginea alăturată ne oferă o parte din răspuns : fier vechi desigur, in stare să acopere foa
mea celor șase cuptoare electrice, dar și o mie și una de metale și piese care complică inadmi
sibil de mult procesul de elaborare a oțelului. In movilele de metale vechi nu o dată poți întilni 
vagoane de pămint cărămiziu, electrozi de sudură, lagăre din bronz, iar in preajma tuturor 

acestora, multe... ridicări din umeri.

Semifabricatul cîntărește 52 de kilograme, iar piesa finită 33. Faceți un calcul sumar și veți 
înțelege cită manoperă, energie și timp se consumă inutil in atelierul de prelucrări mecanice, 
secția racorduri de la I.U.P. Tîrgoviște. Înmulțiți acum aceste pierderi cu sutele de mii de 

' racorduri fabricate anual și veți înțelege de ce...

nerul șef al întreprinderii, Au
rel Codreanu.

„Acest produs Încarcă cel mai 
greu balanța pierderilor. Patru 
cincimi din depășirile la consu
mul de metal aici se înregis
trează. întreprinderile colabora
toare care execută repere din 
cota noastră de metal ajung la 
astfel de depășiri pentru că fo
losesc utilaje ce nu le permit 
scăderea adaosurilor de prelu
crare. într-o bună măsură 
cam aceeași cauză este și la noi, 
dar și din lipsă de material pre
sat sintem nevoiți să folosim Ia 
unele repere și țeavă, unde 
coeficientul de utilizare a me
talului nu e mai mare de 42 la 
sută".

Să adăugăm explicațiilor in
ginerului șef, în cazul racordu
rilor. și explicațiile pe care ni 
le pune în față inginera Maria 
Tache, care urmărește consumu-

Din utilajele casate — 
utilaje recuperate

Strungul la care lucrează tînă- 
rul Ion Constaritinoiu ar fi fost 
demult fier vechi dacă o adap
tare tehnică făcută ,1a timp nu 
i-ar fi amînat casarea. „Timpul 
normat de funcționare s-a trecut 
desigur, dar ar fi fost păcat să 
lipsim atelierul de un utilaj 
care avea o stare de uzură 
înaintată doar la o parte din 
batiu. Am secționat partea uzată 
și iată că funcționează foarte 
bine, mai ales la execuția unor 
repere de dimensiuni mai mici, 
dar la fel de importante pentru 
producție. Cu el îmi depășesc 
chiar și norma și cred că se va 
putea lucra astfel încă zece ani 
de aici înainte".

Tot în atelierul final de la 
întreprinderea de utilaj petro
lier, un, alt strung ID-3 va pro
duce din nou peste citcva săp- 

rile întreprinderii. „La depăși
rile de care vorbim contribuie și 
cota incă ridicată de rebuturi, 
care se cifrează la peste 60 tone 
pină acum. Rebuturi înregistrăm 
însă nu numai ia acest produs. 
La lanțurile Rotary, unde nor
mele de consum sînt depășite 
cu 24 de tone, 18 tone sînt cauza
te de rebuturi. La piesele de 
schimb, rebuturile au ajuns pînă 
acum la peste 25 de tone. Planu
rile de măsuri, deși în bună par
te realizate, nu au reușit, după 
cum se vede, să permită o în
cadrare în normele de consum. 
De altfel, și la această oră, la 
nivelul întreprinderii mai înre- 
gistrăm o depășire de 2,4 Ia sută 
față de normele de consum".

Un plan de măsuri cu multe 
reușite, dar, așa cum o de
monstrează starea consumuri
lor, și cu destule puncte ne
acoperite. Multe mai sînt de 
făcut încă din etapa de proiec
tare pentru reducerea adaosuri
lor constructive și tehnologice, 
și nu puține rezerve la capitolul 
disciplinei de producție. Este 
vorba, printre altele, de o cen
trare mai atentă a matrițelor ca 
și de întărirea controlului de ca
litate la începuturile seriilor de 
fabricație.

tămîni. Deocamdată, Marin So- 
ricâ, împreună cu oamenii din 
secția mecano-energetic ii fac 
aceeași adaptare. în timp, orice 
utilaj ajunge, firesc, la o uzură 
fizică, dar nu toate utilajele, 
ca de pildă cele din cazurile de 
mai sus, devin fier vechi. Cînd 
nu pot fi readaptate și repuse 
in funcțiune mai există piese și 
subansamble care intră în com
ponența altor utilaje. Aici, la
I.U.P.T.  peste 15 la sută din pie
sele de schimb pentru repa
rații provin de Ia utilajele ca
sate. ,,Nu este economicos — 
spunea inginerul Ion Iacobescu, 
șeful secției mecano-energetic, 
— să trimiți utilajul in cuptoa
rele oțelăriilor pînă nu reții din 
el piesele valorificabiie, unele 
foarte scumpe, altele greu de 
procurat". Din piesele astfel re
cuperate s-a făcut recent și o 

mașină de ecruisare a tijelor 
pentru armături industriale în- 
locuindu-se în acest fel o ma
șină da rectificat. In mod ase
mănător se adaugă la zestrea a- 
telierului sculărie — S.D.V., fără 
investiții suplimentare, și o ma
șină pentru sudarea barelor 
prin frecare și presiune de mare 
productivitate. „Cu această ma
șină montată pe un batiu de 
strung casat — spunea șeful de

Oțelul de calitate se obține 
din metal vechi bine sortat

constatăm o ordine 
dar nici să găsim 
de metal din care 
știu cum să mai

La Tîrgoviște am văzut și de
pozitul de fier vechi al Combi
natului de oțeluri speciale — 
materie primă de bază, început 
de drum pentru noi piese, sub
ansamble, mașini. Un depozit 
în fața căruia îți pui întrebarea: 
ce trimit unitățile economice 
prin întreprinderile de colectare 
a metalelor?. Sigur, nu ne aș
teptam să 
desăvîrșită, 
aici movile 
oțelarii nu ___
scoată fierul. în aceste movile, 
printre vagoanele de oțel ames
tecat cu pămînt, poți găsi cupru, 
plumb sau zinc, cauciuc sau 
mase plastice. Ni se spune că 
uneori poți găsi și motoare 
întregi care, se știe, cite repere 
din metale diferite conțin. De o 
sortare în acest depozit nu mai 
poate fi vorba' mai ales cînd 
I.C.M.-urile trimit o bună parte 
din metalul vechi brichetat. 
Din această cauză — spun o- 
țelarii — întîmpinâm multe 
greutăți și nu o dată se ajunge 
la declasări de șarje. Dintr-un 
calcul sumar oferit de specia
liștii combinatului rezultă 
procentul de cupru inclus

că 
in

Pe scala contoarului,
eoasBRwi tot mai miei

daCel mai mare consumator 
energie electrică din județul 
Dîmbovița este Combinatul me
talurgic tirgoviștean. A vorbi 
doar de economia realizată la 
acest capitol nu este suficient, 
deși și ea este mare. Adevărata 
măsură a preocupărilor de aici 
o dă consumul de energie elec
trică realizat pe tona de pro
dus. în momentul de față el este 
cu 23 kWh pe tona de oțel mai 
mic decit cel 
trecut. Două sînt in 
direcțiile

înregistrat anul 
principal 

de acțiune asupra

LA SATE-O NOUA SAPTÂMiNĂ DE EFORT, DE AMPLĂ
MOBILIZARE A TUTUROR LUCRĂTORILOR OGOARELOR
0 IALOMIȚA:

Mai multă 
operativitate

la transportul din
cîmp al sfeclei

Din păcate, nu 
lucrat la fel..." 
importantă nu

Pentru cooperatorii și mecani
zatorii cooperativei din comuna 
Grivița, județul Ialomița, sfirși- 
tul acestei săptămîni coincide cu 
sfirșitul campaniei de recoltare 
a porumbului. „Am fi putut 
încheia recoltatul — ne spune 
Constantin Apostol, președintele 
unității — încă în urmă cu o 
săptămînă, așa cum unele echipe 
au dovedit-o. 
peste tot s-a 
O întirziere 
atît pentru recoltarea porum
bului — care, după cum am 
constatat, în cea mai mare 
parte a fost adăpostit (in baza 
de recepție au fost aduse deja 
4 918 t din totalul de 5 853 t pla
nificate) —, cit pentru buna des
fășurare a recoltării sfeclei de 
zahăr. Pentru că, din cele 380 
ha cite au fost afectate acestei 
culturi, erau recoltate pînă în 
momentul raidului nostru doar 
180 ha ! Toate forțele satului, 
cu excepția celor ce nu termina
seră încă porumbul, au fost con
centrate aici. Echipele lui Florea 
Cirligeanu, Anton Oantea și al
tele. ajutate de două dislocatoare 
și trei mașini de recoltat sfeclă 
de producție românească (aflate 
aici în experimentare, cu rezul
tate foarte bune) au trimis pină 
acum 3 750 t sfeclă la Țăndărei. 
Producția medie este de 27 t la 
hectar. Din păcate, așa cum 
aveam să aflăm de la șeful bazei, 
unde se depozitează sfecla — 
Ion Cojocaru — fabrica de 
la Țăndărei nu mai primește 
sfeclă, fapt care provoacă dete
riorarea unei mari cantități în 
bază. Eforturile șefului de bază 
pentru evitarea pagubelor (în 
ziua raidului nostru pleca spre 
Buzău pentru a cere sprijin fa
bricii de zahăr de aici) sînt to
tuși demne de semnalat. Ele nu 
suplinesc însă buna funcționare 
a unității din Țăndărei 1

în paralel cu acțiunea de re
coltare a sfeclei de zahăr, la gră
dina de legume se recoltau ul
timele cantități de varză. Reali
zat în întregime (la unele pro
duse chiar depășit) planul _ la 
legume aduce cooperatorilor de 

echipă Ion Mihai, unul din rea
lizatorii ei — vom reuși să re
zolvăm una dintre cele mai di
ficile operații, metodă care ne 
va aduce mari economii de me
tal la îmbinarea subansamble- 
lor".

Economii deci de metal, de 
combustibil și energie, economii 
de manoperă prin evitarea re
topirii unor piese care, astfel, 
produc alte piese.

în ultimii zeceoțeluri a crescut 
ani de Ia 0,13 Ia sută la 0,2 la 
sută. O pagubă dublă deci: pe 
de o parte se pierde un metal 
scump — cuprul —, iar pe de 
alta se ajunge la impurificarea 
crescîndă a oțelului. Asta ca să 
nu mai vorbim de greutățile pe 
care le întîmpină oțelarii in 
timpul elaborării șarjelor, greu
tăți asociate cu consumuri su
plimentare de energie, com
bustibil. materiale refractare. Și 
nu doar cuprul complică munca 
oțelarilor. Sînt suficiente cîteva 
kilograme de plumb „scăpate" 
în fierul vechi pentru ca durata 
șarjelor să fie prelungită, iar 
frecvența opririlor neplanificate 
la cuptoare să crească inadmi
sibil.

Iată de ce oțelarii fac perma
nent apel la adresa întreprinde
rilor furnizoare de metale vechi 
pentru o riguroasă sortimentare 
in funcție de destinația pe care 
o vor lua aceste metale. Pen
tru că oțelarii din Tîrgoviște nu 
au nevoie în nici un . caz de 
cupru, zinc sau plumb, ci de 
fier vechi pentru a putea livra 
la rîndul lor oțel mai ieftin, 
de calitate.

incărora și-au îndreptat și își 
dreaptă atenția în continuare 
oțclarii: asigurarea funcționării 
continue și normale a cuptoare
lor și îmbunătățirea tehnologii
lor de elaborare a șarjelor.

„Orice oprire înseamnă în 
fapt un consum suplimentar de 
energie, preciza inginerul Emil 
Ionescu. Ca să reîncălzești 160 
tone de zidărie refractară la un 
cuptor de 50 tone înseamnă nu 
numai timp irosit'dar și o încăr
care suplimentară pe scala con- 
toarului combinatului. Asta ține 

Șoferii — neobosiții^ bărbați al drumurilor acestei toamne. I-am întilnit și la I.A.S. Albești, județul 
Prahova după una din cursele spre hambarele acestui an bogat. Un vagon pe zi, atit transportă fie
care din cei patru tineri dela Autobaza numărul 4 Văleni. însumate drumurile lor ‘înseamnă pină 
acum peste lOO tone de porumb pus la adăpost, o cifră căre aspiră la record, așa cum recordul tinde 
să devină un atribut al muncii celor patru tineri bărbații mereu pe drumurile acestei toamne : Nico- 
lae Petcu, Gheorghe Iliescu, Gheorghe Oprea și Florea Stoenoiu. Foto : ORESTE PLECAN

la GriVița venituri în valoare de 
peste un milion lei. în sectorul 
zootehnic, 1 500 t coceni pentru 
furaje, 1 200 t lucerna în semi- 
siloz și alte 1 700 t nutrețuri 
combinate (coceni in amestec cu 
colete de sfeclă) asigură anima
lelor o hrană din belșug în pe
rioada sezonului rece.

GABRIEL NĂSTASE

e BRĂILA:

Măsuri urgente 
pentru dublarea 
ritmurilor zilnice

Ritmul realizat la recoltat so
ia, in întreprinderile agricole de 
stat din județul Brăila este încă 
redus : producția s-a strîns doar 
de pe 3 000 ha din 6 780 ha cul
tivate. Care sint cauzele ? Le-am 
căutat in citeva unități. Cind 

in primul rind de disciplina oa
menilor, de gradul lor de califi
care. de organizarea muncii și 
a activității de întreținere. 
Faptul că am realizat un pas în 
plus în această direcție o sus
ține creșterea cu 3 procente a 
indicelui de funcționare a cup
toarelor în acest an față de 
anul trecut. Ajungînd cu acest 
indice la 84,5 la sută mai avem 
încă destule de făcui pentru a 
atinge cota de 90 la sută pe care 
ne-am propus-o pentru finele 
acestui cincinal".

Indicele de funcționare re
flectă așadar un efort continuu 
pentru reducerea consumului de 
energie electrică, așa cum sub 
același imperativ se înscriu și 
preocupările pentru îmbunătăți
rea tehnologiilor de elaborare a 
oțelului. De la reproiectarea uti
lajelor de turnare pină la adap
tări simple dar cu eficiență ime
diată, lupta pentru reducerea 
consumurilor angajează de fapt 
oameni din toate sectoarele 
producției. Fie și pentru o re
ducere de numai o zecime de 
procent la consumul pe tona' de 
oțel, orice acțiune capătă a- 
ceeași importanță. Multe dintre 
ele nici nu se pot măsura 
direct, așa cum este cazul tre
cerii de la rețeaua cu cabluri 
multe la rețeaua cu cabluri 
puține pentru cuptoare, dar 
toate se regăsesc în final in 
kilowații economisiți. însumați 
in mii de negawați. Pină acum 
decontul acestor economii se 
ridică la peste 7 000 Mwh. Și el 
va crește, fără îndoială, pentru 
că noi măsuri, vin să-l spo
rească. Numai prin montarea 
unor noi tipuri de arzătoare la 
cuptoarele de încălzire de la 
forjă consumul de combustibil 
convențional pe tona de oțel 
se va reduce pînă la sfirșitui 
anului cu încă 10 kilograme. 
Cu alte opt kilograme se va 
reduce acest consum prin trimi
terea spre prelucrare a șarjelor 
în stare caldă. Iar, odată cu a- 
ceasta, va crește . cu . cel puțin 
0.5 la sută procentul de scoate
re a metalului. De altfel, fiecare 
din măsurile care. vizează; redu
cerea consumului de energie e- 
lectrică își regăsesc efectele 
și în creșterea cu patru la sută 
în acest an a indicelui de scoa
tere a metalului.

Cel mai tînăr centru siderur
gic al țării e în măsură să pro
pună acum o experiență. O 
experiență pe care și-o propune 

-in primul rînd față de sine. tu
telarii din Tîrgoviște pot scoate 
metal mai mult cu un consum 
tot mai redus de energie.

N. COȘOVEANU 
P.. PERFIL 
GH. CUCU

am ajuns la I.A.S. Dunărea se 
recolta soia de pe ultimele 3 ha. 
Am plecat spre unități vecine. 
La I.A.S. Baldovinești, pe cînd 
intram în curtea întreprinderii, 
ieșeau 3 combine care se Îndrep
tau spre lanuri abia la ora 8,30. 
O dovadă concretă, grăitoare in 
ce privește folosirea incompletă 
a mașinilor și utilajelor. Tova
rășul inginer Dumitru Negoiță, 
directorul I.A.S. Baldovinești ne 
spune : „Din 286 ha, am recol
tat pînă în prezent 60 ha. Am 
lucrat numai cu două combine 
deoarece majoritatea sînt la po
rumb. Vom primi însă combine 
de la I.A.S. Dunărea și Stăncu- 
ța așa îneît în zilele următoare 
vom lucra cu 14 combine". E 
adevărat, în întreprinderile a- 
gricole de stat din județul Bră
ila forțele mecanice cele mai 
importante au fost concentrate 
la recoltarea porumbului. Dar 
folosirea lor judicioasă, la în
treaga capacitate, ar fi asigurat 
ritmuri mai bune și la recolta
rea soiei, precum în I.A.S. Rîm- 
nicelu, Dunărea, Făurei și Mă- 
xineni, care au și încheiat a- 
ceastă lucrare.

La Trustul județean al I.A.S.

CAMPIONI
Al ECONOMISI

MARCEL OPREA, lăcătuș in atelierul șculeric-S.D.V., ne pre
zintă această realizare de ultimă oră, înscrisă pe linia efortu
rilor pentru reducerea consumurilor de metal. Împreună cu 
colegii săi, Costel Ioniță și Cristian Mina, a reușit să' atingă 
o serie de performanțe in ceea ce privește conceperea și 
construcția supapelor de descărcare DN-16 și DN-25. Cu un 
consum de trei ori mai mic de metal și cu un volum de ma
noperă redus la un sfert — subansamble cu aceleași caracte
ristici tehnico-funcționale, dacă nu chiar superioare, dacă luăm 
in considerație și solicitările mecanice mult diminuate la care 
sint supuse utilajele echipate cu noile supape de descărcare.

ION CONSTANTINOIU, strungar in atelierul finite, secția ra
corduri: ..Strungul la care lucrez ar fi trebuit demult să-și 
găsească loc în cuptoarele oțelăriilor. Cel puțin așa ar fi stat 
lucrurile dacă am fi luat mult prea in „serios" așa zisa uzură 
fizică. Dar după cum se vede, casarea a fost amînată. Cum? 
Simplu. Am secționat partea de batiu uzată in cei douăzeci de 
ani de funcționare și am sudat părțile bune intre ele. încă 
zece ani de aici înainte pot lucra la acest strung, cu condiția, 
bineînțeles, de a nu mă abate de la normele zilnice de lucru. 
Condiția este nu numai posibilă dar și perfect realizabilă".

Brăila putem să ne facem o ima
gine de ansamblu asupra for
țelor ce s-au mobilizat pentru 
strângerea soiei.

„Astăzi ne intră încă 100 de 
combine de Ia orez și 100 de la 
S.M.A., ne declară ing. Ion Su- 
sanu, directorul trustului. La 
I.A.S. Insula Mare a Brăilei, am 
concentrat 200 de combine". Prin 
urmare, s-au luat măsurile mult 
așteptate, atît de necesare pen
tru a se intra ih ritmul normal 
la recoltarea soiei și în județul 
Brăila. Cu o zi inainte se strân
sese producția de pe 500 ha. Dar, 
se apreciază că sînt posibilități 
să se recolteze soia de pe aproa
pe 1 000 de ha zilnic. Pentru a- 
ceasta trebuie să se ia in conti
nuare măsuri operative de a se 
folosi la întreaga capacitate 
combinele, pentru ca deplasarea 
lor de la o unitate la alia să se 
facă nu în detrimentul timpului 
de lucru efectiv. Acționindu-se 
în acest fel, se creează condi
țiile ca recoltarea soiei să fie 
încheiată în cîteva zile pe ogoa
rele județului Brăila.

ION CHIRIC

© MUREȘ:

La cules-toți 
locuitorii satelor

(Urmare din pag. I) 
operativa noastră se numără 
printre primele cinci din județ. 
Paralel cu transportul sfeclei lu
crăm la recoltatul porumbului. 
Pentru ca producția de pe cele 
400 ha ce mai trebuie culese să 
ajungă cit mai curînd în hamba
re, comitetul comunal de partid a 
stabilit sarcini concrete de re
coltare pentru fiecare locuitor al 
satului. Pentru buna organizare a 
muncii și rezultatele obținute 
merită să fie evidențiați coope
ratorii din brigăzile conduse de 
Ioari Bacali, Chim Achim, Iosif 
Nagy".

Următorul popas îl facem la 
Grebeniș. Victor Iuga, unul 
dintre contabili, singurul aflat 
la sediul unității, ne indică locu
rile unde ar putea fi găsiți coo
peratorii. In lanul de porumb al 
brigăzii I avem interlocutori pe 
soții Viorica și Petru Fărcaș.

— Brigada noastră are 100 
brațe de muncă, dar sin tem mai 
mulți. Ne ajută și copiii. în sat 
nu găsiți pe cineva în afară de 
cei foarte bătrîni.

— Ne gîndim și noi. Intervine 
Gheorghe Creifelean. că poate o 
să vină vreun ger, or să înceapă 
ploile, de aceea trebuie să ac
ționăm repede. Aurelia Iștoc cu 
familia. Ion Iuga, Susana Sabău, 
Petre Dascăl, Maria Vlad cu fa
miliile, toți, adunăm porumbul, 
îl încărcăm în camioane. în că
ruțe. tăiem cocenii, e mult de 
lucru.

Printre ei îl găsim pe briga
dierul Vaier Dascăl. Din cele 
300 hectare ce mai sînt de cules 
la nivel de unitate. 45 ha revin 
brigăzii Conduse de el. Pînă joi, 
ne asigură, că brigada ce o con
duce va încheia recoltatul po
rumbului, în Soci lucrează bri
gada. condusă de Maxim Socăciu. 
La Lorinta sînt prezenți coope
ratorii brigăzii conduse de An- 
draș Iosif. La Coasta Mare, ală
turi de cooperatori, întilnim un 
grup de 30 de tineri, din perso
nalul administrativ al Institutu
lui de invățămînt superior din 
Tirgu Mureș iar la C.A.P. Sin- 
tana 200 elevi ai Școlii de con
ducători auto din Tirgu Mureș 
care aiută la depănușatul po
rumbului. Timpul este bun. De 
aceea aceste zile trebuie fructi
ficate în continuare la maximum, 
în interesul strîngerii întregii 
recolte, de către toți. locuitorii 
satelor.
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ROD AL COLABORĂRII Șl COOPERĂRII FRUCTUOASE, RECIPROC 
AVANTAJOASE, DINTRE POPOARELE ROMÂN Șl SOVIETIC 

Inaugurarea nodului hidrotehnic 
Stînca-Costești de pe rîul Prut
Tptr-un cadru sărbătoresc, du

minică 5 noiembrie a fost inau
gurat nodul hidrotehnic Stinca- 
Costești de pe rîul Prut, construit 
de țara noastră împreună cu 
Uniunea Sovietică. Realizat pe 
baza acordului dintre Guvernul 
Republicii Socialiste România și 
Guvernul Uniunii Republicilor 
Sovietice Socialiste, rod al cola
borării și cooperării fructuoase, 
reciproc avantajoase, dintre po
poarele român și sovietic, acest 
important obiectiv este menit să 
asigure punerea în valoare a re
surselor naturale din zonă, ame
liorarea complexă a luncii rîului 
Prut îrt vederea utilizării ei cit 
mai depline.

Complexul hidrotehnic de pe 
Prut include un mare baraj, un 
lac de acumulare și o hidrocen
trală.

Ca urmare a lucrărilor și ame
najărilor efectuate în această 
zonă, albia rîului Prut a fost 
regularizată. Prin aceasta, s-a 
asigurat stăvilirea viiturilor și 
combaterea inundațiilor care altă 
dată produceau mari pagube ma
teriale, s-a deschis perspectiva 
practicării, pe ambele maluri, a 
unei agriculturi moderne, inten
sive, a ridicării localităților din. 
zonă pe noi trepte de progres și 
civilizație. Pe de altă parte, lacul 
de acumulare. în lungime de 70 
km și cu o capacitate maximă 
de 1.4 miliarde mc apă va per
mite irigarea a cite 70 000 ha de 
fiecare parte, oferind în același 
timp condiții prielnice pentru fo
losirea sa complexă în scopuri 
industriale, utilitare, piscicole. 
Tn ceea ce privește hidrocentrala 
pusă în funcțiune aici, ea va pro
duce circa 130 milioane kWh 
anual care vor fi furnizați în mod 
egal sistemelor energetice ale 
României și U.R.S.S.

Grandioasa construcție, la care 
s-au utilizat tehnologii dintre 
cele mai moderne, a necesitat 
un uriaș volum de muncă. Pen
tru cornul barajului, bunăoară, 
au fost folosite peste 600 mii mc 
de betoane turnate și circa 3 mii 
tone echipamente și construcții 
metalice. Documentațiile și pro
iectele de execuție ale obiectivu
lui au fost elaborate de institu
tele specializate din țara noastră 
si U.R.S.S., proiectanții generali 
fiind Institutul de studii și pro
iectări pentru îmbunătățiri fun
ciare București și „Ghiprovod- 
hoz“ din Moscova. Lucrarea 
a fost executată de Trustul de 
construcții hidroenergetice si 
Trustul energo-monta.i ale Mi
nisterului energiei electrice din 
țara noastră și de întreprinderea 
„Dneprostroi", din U.R.S.S.

Cu prilejul încheierii lucrări
lor și dării in folosință a com
plexului. pe coronamentul bara
jului. în dreptul localităților 
Stînea și Costești. situate pe cele 
două maluri ale Prutului a avut 
loc un miting al prieteniei ror 
mâno-sovietice.

Din partea română, la festivi
tăți au participat tovarășii : Ion 
Iliescu, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., nrim-secretar al 
Comitetului județean Iași al 
P.C.R., Trandafir Coeârlă. mem
bru al C.C. al P.C.R.. ministrul 
energiei electrice. Florin Iorgu- 
lescu, președintele Consiliului 
National al Apelor.

Din partea sovietică au fost 
prezenți tovarășii Ivan Ivanovici 
Bodin], membru al C.C. el 
P.C.U.S.. prim secretar al C.C. 
pl P C. din R.S.S. Moldoveneas
că. P. S. Nenorojnîi, membru al 
C.C. al P.C.U.S.. ministrul ener
geticii si electrificării din 
V.R.S.S.. Polat Zade. adjunct al 
ministrului amelioratiilnr și eco
nomiei apelor al U.R.S.S.

Au fost de față Gheorghe 
Badrus, ambasadorul României 
la Moscova, și V.I. Drozdenko, 
ambasadorul Uniunii Sovietice 
la București.

Au participat, de asemenea, 
reprezentanți ai organelor locale 
dm județul Botomni si raionul 
Rîșcani. R.S.S. Moldovenească, 
ai Comisiei mixte pentru reali
zarea obiectivului, peste 4 000 de 
constructori români si sovietici, 
locuitori din așezările înveci
nate.

întreaga incintă industrială a 
complexului. ca dealtfel și 
căile ce conduc către lo
cul de desfășurare a manifestării 
erau împodobite sărbătorește. Au 
fost arborate drapelele de partid 
și de stat ale României și Uniu
nii Sovietice. Pe mari pancarte 
erau înscrise. în limbile română 
si rusă, urări de întărire a prie
teniei si solidarității dintre parti
dele. țările și popoarele noastre. 
Pe fundalul tribunei, amenaiată 
la punctul de frontieră al bara
jului. se știau portre+rlo tova
rășului Nicolae Ceausescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
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Republicii Socialiste România, și 
tovarășului Leonid Ilici Brejnev, 
secretar general al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice, președinte 
al Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S., încadrate de 
drapelele de partid și de stat ale 
țării noastre și Uniunii Sovietice 
și de urarea : „Trăiască priete
nia româno-sovietică“ scrisă în 
limbile română și rusă.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Republicii Socialiste 
România. U.R.S.S. și R.S.S. Mol
dovenești.

Mitingul a fost deschis de to
varășul Haralambie Alexa, prim 
secretar al Comitetului județean 
Botoșani al P.C.R., președintele 
consiliului popular județean, și 
de Ivan Chirilovici Urzică, prim- 
secretar al Comitetului raional 
de partid Rîșcani. care, salutin- 
du-i pe cei prezenți au subliniat 
semnificația realizării nodului 
hidrotehnic Stînca-Costești, ilus
trare elocventă a prieteniei ro- 
mâno-sovietice, a dezvoltării pe 
multiple planuri a relațiilor de 
colaborare și cooperare dintre 
țările noastre.

A luat apoi cuvîntul tova
rășul I. I. Bodiul, care, din în
sărcinarea C.C. al P.C.U.S. și a 
Guvernului U.R.S.S., a trans
mis calde felicitări participanți- 
lor la construcția acestui impor
tant obiectiv. Exprimăm profun
da recunoștință celor care, prin 
munca lor plină de răspundere, 
au înălțat această minunată con
strucție — proiectanți și mon
tori, betoniști și șoferi, acestei 
mari armate de constructori. 
Complexul hidroenergetic Cos- 
tești-Stînca permite soluționa
rea cu succes a multiplelor pro
bleme pe care le pune în fața 
noastră natura. Zăgăzuirea riu- 
lui de frontieră.Prut și valorifi
carea superioară a potențialului 
apelor sale vor exercita o influ
ență pozitivă asupra progresului 
unui întins teritoriu pe ambele 
maluri.

Referindu-se la semnificația 
realizării complexului hidroteh
nic inaugurat, a cărei construc
ție materializează o concepție 
cutezătoare, o gîndire ingine
rească de avangardă. înalta mă
iestrie a constructorilor, hărnicia 
lor fără seamăn — vorbitorul a 
subliniat că in focul muncii 
creatoare desfășurate m atmos
fera unei depline înțelegeri reci
proce s-a manifestat cu o nouă 
forță prietenia veșnică dintre cele 
două popoare. O semnificație 
profundă, istorică, a relevat el, 
are faptul că nodul hidrotehnic 
de pe Prut, realizat de Uniunea 
Sovietică și România socialistă, 
este dat în funcțiune în preajma 
celei de-a 61-a aniversări a Ma
relui Octombrie care a deschis 
calea pentru trecerea de la ca
pitalism la socialism pe plan 
mondial.

în încheierea cuvîntului său, 
subliniind că realizarea acestui 
complex reprezintă o mare iz- 
bindă a muncii și prieteniei, 
I. I. Bodiul și-a exprimat con
vingerea că acest rod minunat 
al frăției dintre cele două țări 
va sluji prosperității popoarelor 
sovietice și român.

După ce a transmis, din partea 
C.C. al P.C.R. și a Guveriiului 
Republicii Socialiste România 
un cordial salut tovărășesc și 
cele mai calde felicitări con
structorilor români și sovietici, 
tovarășul Trandafir Cocârlă a 
arătat că nodul hidrotehnic 
Stînca-Costești reprezintă o va
loroasă realizare tehnică, cit și 
o întruchipare elocventă a prie
teniei frățești și bunei vecină
tăți româno-sovietice. După cum 
este cunoscut. în ansamblul re
lațiilor României cu toate țările 
socialiste. întărirea continuă a 
raporturilor de strinsă prietenie 
și conlucrare cu Uniunea Sovie
tică a constituit și constituie o 
preocupare neabătută a partidu
lui și statului nostru, personal a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
Factorul dinamizator al dezvoltă
rii neîntrerupte a legăturilor 
multilaterale dintre partidele, 
țările și popoarele noastre il con
stituie întîlnirile și convorbirile 
dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Leonid Ilici Brej
nev, care, de fiecare dată, au 
deschis orizonturi noi lărgirii și 
aprofundării, în interesul ambe
lor popoare, al colaborării rodnice 
româno-sovietice.

Subliniind că festivitățile pri
lejuite de inaugurarea Comple
xului hidrotehnic Stinca-Costești 
au loc in ajunul marii sărbători 
a-popoarelor Uniunii Sovietice 
— cea de-a 61-a aniversare a 
Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie — eveniment epocal, 
care a marcat un moment de 
răscruce în istoria omenirii, vor
bitorul și-a exprimat in încheie
re încrederea că obiectivul inau

gurat Ia 5 noiembrie va sluji cu 
succes dezvoltării și înfloririi 
continuo a economiilor celor1 
două țări, cauzei întăririi prie
teniei și colaborării româno-so
vietice.

P. S. Ngporojnîi. membru al 
C.C. al P.C.U.S., ministrul ener
geticii și electrificării'al U.R.S.S., 
a felicitat călduros pe construc
torii sovietici și români. în cu
vinte pline de căldură, vorbito
rul a elogiat înalta competență 
a specialiștilor români, inclusiv a 
celor din domeniul construcții
lor de mașini, care realizează in 
prezent agregate energetice la 
nivelul tehnicii mondiale. El 
și-a exprimat convingerea că hi- 
droenergeticienii din Uniunea 
Sovietică și România vor con
lucra cu succes și în viitor pen
tru realizarea altor obiective 
economice importante, spre bi
nele și fericirea celor două po
poare.

Nodul hidrotehnic Costești- 
Stînca, a spus în cuvîntul său 
constructorul comsomolist Mi
hail Ivanovici Străciuc, este pe 
drept cuvint considerat un edifi
ciu al prieteniei dintre popoarele 
sovietic și român. Aici, pe acest 
șantier, am adus o contribuție 
muncitorească prieteniei dintre 
țările noastre. întilniriic noastre, 
intrajutorarea dintre constructo
rii sovietici și români s-au situat 
sub semnul prieteniei călduroa
se ce caracterizează relațiile 
dintre țările noastre vecine.

Obiectivul pe care l-am con
struit împreună cu colegii noștri 
sovietici este rodul a zile și 
nopți de muncă plină de abne
gație și dăruire, a subliniat in 
cuvintul său muncitorul con
structor Gheorghe Asimionesei. 
îmi exprim credința că trăinicia 
Iui înseamnă o părticică din trăi
nicia relațiilor ce unesc partide
le. țările și popoarele noastre. 
Nodul hidrotehnic Stinca-Cos
tești reprezintă un edificiu al 
prieteniei dintre cele două țări 
și popoare. Aici, a spus el. con
structorii români și sovietici au 
muncit cu toții animați de do
rința de a face din opera lor 
comună un exemplu al conlu
crării strinse româno-sovietice.

Adresînd călduroase mulțumiri 
constructorilor români și sovie
tici, inginerul agronom Silvia 
Mureșan. din comuna Ștefănești, 
pe raza căreia se află lucrarea, 
a subliniat că obiectivul realizat 
de ei marchează o etapă nouă 
în dezvoltarea acestei localități. 
Nodul hidrotehnic deschide pers
pective pentru o agricultură mo
dernă, intensivă, punînd la adă
post de apele învolburate ale 
Prutului, întinse suprafețe de 
teren arabil.

La rîndul său. Daria Maria 
Gheorghievna. colhoznică din 
comuna Costești. a arătat câ prin 
irigarea terenurilor gospodăriei 
din localitate se creează condiții 
optime pentru dezvoltarea po- 
miculturii, îndeosebi pentru ame
najarea unor livezi intensive. 
Șîntem convinși — a spus ea — 
că hidrocentrala Costești-Stînca 
va întruchipa mereu relațiile de 
bună vecinătate și prietenie ale 
oamenilor muncii din țările 
noastre, va fi o chezășie a con
tinuării colaborării interstatale, 
spre binele popoarelor Uniunii 
Sovietice și Republicii Socialiste 
România.

în continuare. Mircea Radu și 
Ștefan Gavrilovici Osadcii, șefii 
șantierelor de construcții român 
și sovietic, raportează conducăto
rilor de partid și de stat ai 
României și U.R.S.S., tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu și tova
rășului Leonid Ilici Brejnev, fi
nalizarea lucrărilor, invitind pe 
tovarășii Ion Iliescu și I.I. Bodiul 
să declanșeze împreună comuta
torul de punere în funcțiune a 
nodului hidrotehnic Stinca- 
Costești. Este un moment solemn 
ce încununează eforturile depuse 
timp de cinci ani de constructorii 
români și sovietici care au zăgă
zuit apele bătrinului Prut, obli- 
gindu-1 să servească bunăstării 
și prosperității celor două po
poare.

Miile de participanți români și 
sovietici aplaudă cu însuflețire 
dînd expresie prieteniei ce ca
racterizează relațiile dintre po
porul român și popoarele sovie
tice. Se ovaționează îndelung 
pentru întărirea și dezvoltarea 
colaborării dintre partidele, ță
rile și popoarele noastre.

în această atmosferă entuzias
tă se dezvelește placa inaugura
lă. amplasată pe corpul baraju
lui, pe care se află înscris in 
limbile-română și rusă : „Nodul 
hidrotehnic Stinca—Costești, rod 
al colaborării frățești dintre Re
publica Socialistă România și 
Uniunea Republicilor Sovietice 
Socialiste, a fost construit in 
perioada 1973—1978“.

• CARTEA SOCIAL-POLITICA
UN UNIVERS INTR-O CARTE

După vizita pe care a efec
tuat-o, simbătă după-amiază, 
la Combinatul petrochimic de 
la Brazi, duminică ministrul a- 
facerilor externe al R.P. Mo- 
zambic, Joaquim Alberto Chis- 
sano, secretar ai C.C. al 
F.R.E.L.I.M.O., a fost oaspete al 
Brașovului. In cursul dimineții, 
ministrul mozambican a vizitat 
întreprinderea agricolă de stat 
Prejmer. în aceeași zi au mai 
fost vizitate obiective social- 
culturale și turistice.

în cinstea oaspetelui, munici
palitatea Brașovului a oferit un 
dejun.

Duminică dimineața, a pără
sit Capitala. Alain Poher, pre
ședintele Senatului francez, 
care, la invitația Marii Adunări 
Naționale, a făcut o vizită in 
țara noastră.

La plecare, pe aeroportul 
Otopeni. oaspetele a fost salu
tat de Nicolae Giosan, președin
tele Marii Adunări Naționale, 
Virgil Teodorescu, vicepreședin
te al M.A.N., de alte persoane 
oficiale.

A fost prezent ambasadorul 
Franței la București, Pierre 
Cerles.

CRONICĂ U.T.C.
Simbătă a părăsit Capitala 

delegația Uniunii Europene 
a Studenților Democrați, 
condusă de Pierre Moinet, 
președintele uniunii, care, 
la invitația Consiliului 
U.A.S.C.R., a efectuat o vi
zită in țara noastră.

La Casa de cultură „Gri- 
gore Preoteasa'1 și-a început 
activitatea „Societatea litera
ră a studenților bucureștenl1'. 
Programul primei reuniuni 
de lucru a acestei societăți, 
care are ca scop stimularea 
creației literare a studenților 
din Capitală, precum și orien
tarea activității tuturor cena
clurilor din institutele și fa
cultățile bucureștene. a 
cuprins interesante dezbateri 
asupra fenomenului literar 
românesc și universal.

Societatea pregătește un 
recital de poezie din creația 
membrilor săi.

Acum, la început de drum, 
dorim membrilor Societății 
literare a studenților bucu- 
reșteni rezultate deosebite in 
nobila lor misiune de slujire 
a literaturii românești. (SO
RIN VIZ ANTE).

(Urmare din pag. I)

Drăgășanilor se termină _ in 
cer. Ne-a explicat-o nouă și, 
mai ales, elevilor citorva 
școli și licee vîlcene veniți 
aici in practică, adică la cu
les de struguri, dar care ce
ruseră să Ii se spună și să 
li se explice — mai mult de- 
cît evenimentul practic la 
care participau — ceva 
din povestea recoltei. „Nu 
cred, zisese o eiev.1 de la Li
ceul „Nicolae Bălreseu" din 
Rm. Vîlcea, auzind amănun
tul cu grindina, că poate fi 
oprită grindina. Grindina e 
o ploaie tare și ploaia nu 
poate fi oprită". Inginera 
Răileanu a rîs cu poftă. Au 
rîs și ceilalți, copiii risipiți 
printre rindurile de vițe. 
Tehnicianul fermei. Gheor- 
ghe Burugă, om atins pe la 
tîmple, ca și inginera, de 
bruma acestei toamne și a 
altor toamne petrecute aici, 
a zis că n-a mai auzit așa 
ceva, dar că, oricum, fata 
a zis-o frumos. Și totuși, in
tr-un viitor al tehnicii, al 
științei agricole nu tocmai 
îndepărtai, poate că chiar 
ploaia va putea fi oprită 
sau, la nevoie, provocată.

Eram în săptămina care se 
încheia rotund cu Ziua re
coltei. Iată deci, după ce 
veacuri in șir a fost dispu

A apărut recent al șaselea vo
lum din ciclul ..Un univers in
tr-o carte* 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13, tipărit de Editura 
politică, sub coordonarea publi
cistului Carol Roman.

FACULTATEA DE UTILAJ 
TEHNOLOGIC

Catedra de discipline mecanice 
generale

1. Asistent, disciplinele Me
canică și rezistența materialelor. 
Elemente de inginerie mecanică, 
Desen tehnic, poz. 34.

2. Asistent, disciplinele Me
canică și rezistența materialelor, 
Desen tehnic, poz. 35.

3. Asistent, disciplinele Or
gane dc mașini, Desen tehnic, 
poz. 37.
Catedra de fizică, electrotehnică, 

automatică, informatică
4. Conferențiar, disciplinele 

Acționări termice și electrice, 
Electrotehnică și mașini electri
ce. Instalații electrice și ele
mente de automatizare. Electro
tehnică, poz. 7.

5. Șef de lucrări, disciplinele 
Automatizări industriale. Auto
matizări în industria petrochi
mică. Electronică industrială și 
automatizare, p.oz. 10.

6. Șef de lucrări, disciplinele 
Programare și informatică. Apa
rate de măsură și control și uti
lizarea calculatoarelor, poz. 16.

7. Șef de lucrări, disciplinele 
Electrotehnică și Electronică, 
poz. 19.

8. Asistent, disciplina Fizică, 
poz. 33.

Catedra de utilaj petrolier
9. Profesor, disciplinele Ele

mente de inginerie mecanică, 
Utilaj tehnologic, poz. 5.

10. Conferențiar, disciplinele 
Utilaj pentru foraj de mare 
adincime. Mașini unelte și con
trol dimensional, Tehnologia 
materialelor. Tribologic. Fiabili
tate, poz. 12.

11. Șef de lucrări, disciplinele 
Organizarea și conducerea pro
ducției, Tehnologia materialelor, 
poz. 20.

12. Șef de lucrări, disciplinele 
Utilaj pentru foraj și exploa
tare sonde maritime. Calculul și 
construcția utilajului petrolier 
de schelă. Acționări hidraulice 
și pneumatice, poz. 23.

13. Șef de lucrări, disciplinele 
Inspecția instalațiilor. Calculul 
și construcția utilajului petro
lier de rafinărie. Montajul uti
lajului in industria chimică și 
petrochimică, Elemente de ingi-

Firește, ținind cont de conti
nuitatea acestei serii de lucrări, 
întrebarea ..prin ce anume se 
distinge ultima dintre ele“ de
vine inevitabilă. Iar cel mai 
elocvent și cuprinzător răspuns 
se fixează pe două planuri, cu 
o reciprocă comunicație : manie
ra de elaborare și anoi aria pro
blematică investigată.

Mai intii despre stil. Si acest 
a! șaselea volum ..Un univers 
tntr-o carte" comportă ca o notă 
specifică caracterul interogativ, 
rezultat din incercarea progra
matică de a răspunde la între
bări pe care tinărul si le adre
sează siesi și societății. Fără a 
se plasa într-o poziție ex cathe
dra. autorii studiilor argumen
tează și explică o problematică 
diversă a cărei extensiune cu
prinde un spațiu de idei real
mente amplu. De la- necesitatea 
cunoașterii istoriei naționale, ro
lul conducător al clasei munci
toare in societatea românească,

• TEATRU
ROUĂ PE

Sarcină extrem de grea și-a 
i luat Dan Tărchilă scriind o pie- 
i să cu numai două personaje, fie 

ea și una scurtă (spectacolul 
durează o oră și un sfert). Grea. 

' mai ales pentru câ. renunțind 
■ aproape Ia acțiune, eroii trebui? 
; să se definească mai mult prin 
I cuvinte (sau prin tăceri), ca- 
i racterul lor. modul lor de a 
j gindi relevindu-se numai prin 
I raporturile ce se nasc intre ei 

și. indirect, intre ei și lumea 
| înconjurătoare. Tensiunea dra- 
I matică, conflictul iși găsesc mo- 
I tivația. germenii, in insăși forța 

caracterelor, in poziția acestora 
față de o idee, un simțămint, 
de ce nu. față de univers.

Ce se intimplă in Rouă pe 
trotuare, noua piesă a lui Dan 
Tărchilă. montată pe scena 
Studio a teatrului , Nottara de 
Cristian Pepino 1 Doi tineri, 
cunoscindu-se mai mult din in- 
vălmășala serilor de dans, se 
întorc, intr-o simbătă noaptea, 
prin Bucureștiul adormit, de 
ta o asemenea serată. El este 
istorie ; ea, inginer agronom. El 
bun cunoscător al Wutului, 
puțin stingherit de valul agitai 
al vieții moderne. Ea, o ..realis
tă" plină de energie, iubindu-și 
nu mai puțin decit el meseria 

tată dramatic, oferită și re
trasă ca intr-un joc diabolic 
din care nu lipsea foamea, 
rivnită cu sete de spițe 
de țărani trudiți, pirjo- 
lită la focul inalt al răs
coalelor și iarăși inviată 
cu evlavie. Recolta, această 
zeiță aspră a miristilo”, * 
fost întronată definitiv în so
clul ce i se cuvine. Ea ara 
o zi — impresionantă ca și

RECOLTA
Ziua Victoriei, fastuoasă ca 
un An Nou. Victoria este a- 
supra unei sărăcii strepezite 
ce s-îpsesc veacuri în șir pe
tecele f'ăminzilor acestui 
neam, fastul este al unui 
preaplin care ni se cuvine 
fiindcă răscumpără si răzbu
nă. Vom trăi, nu peste mult 
timp, o primăvară a agricul
turii, așa cum o numea cu 
prilejul festiv al Zilei Re
coltei, președintele republi
cii. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. o primăva-ă in 
care rodul înalt, marile re
colte vor auri întrezile cîm- 
pii și dealuri alo țării.

Deocamdată mai c de tru

nerie mecanică, poz. 25.
14. Asistent, disciplinele Stu

diul metalelor, Tehnologia mate
rialelor. Tehnologia construcției 
utilajului petrolier, poz. 26.

15. Asistent, disciplinele Tribo
logic. Mașini unelte și control 
dimensional. Studiul metalelor, 
Tehnologia materialelor. Fabri
carea. întreținerea și repararea 
utilajului petrolier, poz. 32.

16. Asistent, disciplina Tehno
logia materialelor, poz. 33.

17. Asistent, disciplinele Utilaj 
petrolier. Montajul utilajului în 
industria chimică și petrochimi
că. Utilaj și construcții montaj 
de schelă, poz. 34.

Catedra de educație fizică 
și limbi moderne

18. Lector, disciplina Limba 
română pentru studenți străini, 
poz. 13.

19. Lector, disciplinele Educa

INSTITUTUL DE PETROL 
Șl GAZE DIN PLOIEȘTI 

anunță scoaterea la concurs 
a următoarelor posturi didactice

ție fizică, curs obligatoriu. Volei, 
poz. 14.
FACULTATEA DE FORAJUL 
SONDELOR ȘI EXPLOATAREA 
ZĂCĂMINTELOR DE PETROL 

ȘI GAZE
Catedra de matematici

20. Asistent, disciplinele Ma
tematici II. Matematici. Mate
matici superioare. Algebră și 
geometrie, poz. 18.

21. Asistent, disciplinele Ana
liza matematică. Matematici 
speciale, Matematică, Matema
tici II, poz. 19.

Catedra de hidraulică 
și termotehnică

22. Conferențiar, disciplinele 
Distribuția gazelor în rețele ur
bane. Mașini și instalații termi
ce, Hidraulică generală și sub
terană, poz. 6.

23. Șef de lucrări disciplinele 
Termotehnică și mașini termice. 
Mecanica fluidelor, Transportul 

promovarea noului, conceptul de 
calitate. Virtuțile poporului nos
tru și ale fiecărui cetățean, pină 
la religiozitatea in lumea con
temporană și personalitatea 
umană in societatea de consum. 
Totul pe un pronunțat ton de 
pledoarie deschisă — trimitere 
directă spre formarea convinge
rilor și modelarea comportamen
tului social.

Ceea ce ni se pare demn de 
subliniat, intre altele, este efor
tul de personalizare a temelor, 
donus de autori.' efort care se 
păstrează in limitele unei rar 
țiuni ideologice exacte, deve
nind astfel posibil de relevat 
aspectele esențiale, decisive nro- 
pi ii fiecărui subiect. Merită să 
fie menționată, totodată, preo
cuparea de a structura răspun
surile potrivit rigorilor unei lo
gici care depășește mai întot
deauna nivelul simplelor semni
ficații. autorii pătrunzind perti
nent în substanța problemelor, 
configurind astfel mesajul de 
idei al cărții. (TRAIAN GÂNJU).

TROTUARE
și ciuttnd, uneori sub impulsuri 
romantice. Fericirea. El, de o 
certă maturitate intelectuală, 
dar ușor timid in raporturile 
zilnice. Ea, deloc frivolă, și nici 
..necoaptă" spiritual, dar trăind 
poate prea intens clipa cu o de
tașare care-i dă un aer ușor 
egoist. Și ei doi, hoinărind noc
turn. ajung intr-un loc frumos, 
dar lipsit de importanță pentru 
ea, încărcat de istorie, de amin
tiri pentru el : piața din fața 
fostului Teatru Național. Fără 
patetisme el ii vorbește des
pre semnificația istorică a locu
lui, despre măcelul greviștilor 
din 13 decembrie 1918. Numai 
că ea. preocupată de propriile 
sale dorințe, de împlinirile sau 
nelmplinirile cotidiene, refuză 
retrăirea trecutului din simpla 
și superficiala idee că ..trăiesc 
azi. ce-a fost s-a terminat, să 
vedem cum facem ca acum să 
fim cit mai fericiți".

Interesant din punct de ve
dere al construcției piesei este 
cum autorul urmărește nașterea 
dragostei dintre cei doi in 
strinsă legătură cu transformă
rile interioare, cu maturizarea 
personajului feminin. Căci pe 
măsură ce discuția revine me
reu la faptele petrecute cu 60

dă. drocamdată — chiar 
dacă vine iarna — trebuie 
pregătită primăvara cea mai 
imediată care poate fi. ea 
însăși, primăvara viitorului. 
După douăzeci de ani de 
trudă și de aplecare atentă 
lingă fiecare viță din ferma 
pe care o conduce — poves
tește inginera Anela Răilea
nu copiilor unor școli, unii 
dintre ci la primul contact 
epidermic cu recolta (cu re- 
coltarcal — soiul Tămiioasă 
românească dă nu 1 080 kg
la hectar, ci. pe unele su
prafețe chiar 1 890 kg la
hectar. Acum douăzeci de
ani o asemenea recoltă era 
imposibilă la scara oricărei 
previziuni și ai fi fost ron- 
siderat — spune inginera — 
cel puțin novice, necunoscă
tor. certat cu realitatea vor
bind despre așa ceva. Acum 
insă...

Un an întreg, milioane de 
miini slefuiesc cuvintul RE
COLTA, cuvint ursuz care 
vrea să scape mereu printre 
degete, pînă cînd literele 
sale se înmoaie, capătă dul
cețuri secrete, iar el, cuvin- 
tul, poate fi rostit ca un 
fruct și mîngitaț ca o voca
lă. Din această atingere de 
tonuri se naște o zi, o zi în
căpătoare ce ne cuprinde pe 
toți cu blinda și infinită du
ioșie.

și distribuția produselor petro
liere, poz. 11.

24. Asistent, disciplinele Ter
motehnică și mașini termice, 
poz. 13.

25. Asistent, disciplinele Ter
motehnică și' mașini termice. 
Mașini și instalații termice, 
poz. 14.

26. Asistent, disciplinele Hi
draulica generală și subterană, 
poz. 16.
Catedra de forajul sondelor și 
exploatarea zăcămintelor de 

petrol și gaze
27. Șef de lucrări, disciplinele 

Colectare, transport și depozi
tarea produselor petroliere, 
Fizico-ehimia zăcămintelor, 
poz. 23.

28. Asistent, disciplinele Teh
nologia extracției și transportu

lui. Echipament și aparatură 
specială, poz. 27.

29. Asistent, disciplinele Geo
logie stratigrafică. Geologie, 
Geologia zăcămintelor de hidro
carburi, poz. 30.

30. Asistent, disciplinele Mi
neralogie și petrografie. poz. 32.

31. Asistent, disciplinele Fo- 
rabilitatea rocilor. Tehnologia 
forării sondelor, Construcții și 
montaj, poz. 36.
FACULTATEA DE TEHNOLO
GIA ȘI CHIMIZAREA PETRO

LULUI ȘI GAZELOR
Catedra de științe sociale

32. Lector, disciplinele Socia
lism științific, Probleme fun
damentale ale istoriei patriei și 
a P.C.R., poz. 9.

33. Lector, disciplinele Proble
me fundamentale ale istoriei pa
triei și a P.C.R., Pedagogie, 
poz. 10.

34. Lector, disciplina Filosofie,
poz. 13. , 

de ani în urmă, pe măsură ce 
ea iși dă seama cu adevărat de 
semnificațiile profunde ale a- 
celui moment din lupta celor 
care de-abia se întorseseră in- 
cărcați de glorie de la Mără- 
șești și Oituz, totodată reali
zează că nici viața, nici aspira
țiile ei nu pot fi desprinse de 
aspirațiile înaintașilor, că tra
iul liber de astăzi este rezulta
tul luptei și jertfelor clasei 
muncitoare, ale celor asupriți, 
pentru independență națională și 
dreptate socială.

• muzică PRIME AUDIȚII
DE MUZICĂ

In Sala Mică a Palatului, am 
avut, prilejul să ascultăm zilele 
trecute noi și valoroase creații 
ale compozitorilor noștri. Im
provizație lirică pentru clarinet 
solo de Cornel Țăranu, compusă 
serial-modal, impresionează prin 
caracterul inspirat al melodiei 
și . libertatea ritmică. Florian 
Popa a interpretat-o cu mult 
talent, reușind să sugereze cu 
virtuozitate atmosfera improvi- 
zatorică, alternarea momentelor 
dinamice cu pasajele doinite, 
cantabile, cu un ușor ecou da
torat armonicelor ce colorau 
monodia clarinetului.

Martha Kessler și Viorica- 
Cojocaru au cintat Meditație li
rică de Doru Popovici pe versu
rile poetului Valeriu Bucurolu 
— subliniind cu sensibilitate 
specificul piesei. Tensiunea dra
matică acumulată treptat și con
tinuu pune și mai pregnant in 
valoare atmosfera de meditație 
și visare a inceputului, în care 
comentariul pianului este con
tinuat de ultima intervenție a 
mezosopranei ce a incheiat lu- 

. crarea cu un pastel intonat nos
talgic și măiestrit.

Cvartetul pentru flaut, vioară, 
violoncel și pian Craiul munți
lor de Carmen Petra-Basacopol, 

• PLASTICĂ
PEISAJE, PORTRETE,

COMPOZIȚII
Excelind în tehnica pastelului, 

dar dovedind și în cazul pictu
rii în ulei o egală rigoare for
mală in relevarea unei sensibi
lități de mare rafinament, Cos- 
tin Neamțu, se prezintă la cea 
de-a cincea expoziție personală 
cu un număr de 22 de lucrări 
care dezvăluie un univers artis
tic distinct.

Un registru tematic larg — 
peisaje, naturi statice, portrete, 
compoziții — iși află expresia 
intr-o viziune unitară asupra 
realității pe care pictorul și-o 
asumă ca obiect al creației sale ; 
echilibrul percepției, tranșant 
instituit in atmosfera pinzelor 
prin claritatea formelor, prin a- 
curatețea liniei de contur, 
prin materialitatea limpede a 
volumelor, emană o poezie ine
fabilă, un lirism care vorbește 
ochiului nostru despre o posibi
lă stare de mișcare și metamor
fozare.

Este interesant de semnalat e- 
fectul pe care il are uneori di
zolvarea imaginii in lumina ce
rului pe care Costin Neamțu il 
pictează de fiecare dată in per
spectiva lui copleșitoare, refu- 
zind simpla sugestie a profunzi
mii. O lucrare precum cea inti
tulată Dansul vulturilor este re
prezentativă in acest sens pen
tru modul in care sublimează 
elementul tematic figurativ in
tr-o fulgurație a transparențelor 
— criteriu pentru o sugestie a- 
proape ideală a zborului. Păsări, 
întotdeauna ciudate, izolate in
tr-o stranie liniște, se decupează 
din lumea nostalgică a piesajelor 
(Malul surpat, Copacul ciorilor).

Printr-un asemenea mod de a 
depăși notația figurativă (pen
tru care pictorul manifestă, de
altfel, o atracție constantă), 
Costin Neamțu se dovedește a fi 
un remarcabil creator de atmos
feră, un artizan al tensiunilor 
sufletești constrinse la rigoarea 
unei expresii in registru re-

35. Asistent, disciplina Filoso
fie, poz. 19.

36. Asistent, disciplina Econo
mie politică, poz. 20.

37. Asistent, disciplinele Pro
bleme fundamentale ale istoriei 
patriei și a P.C.R., Socialism 
științific, poz. 21.

Catedra de chimie
38. Șef de lucrări, disciplina 

Chimie fizică, poz. 13.
39. Asistent, disciplina Chimie 

organică, poz. 24.
40. Asistent, disciplinele Chi

mie anorganică. Chimie analitică 
calitativă și cantitativă, poz. 35.

41. Asistent, disciplina Chimie 
fizică, poz. 39.

Catedra de inginerie 
petrochimie

42. Șef de lucrări, disciplinele 
Lubrificație și lubrifiere. Intro
ducere in operarea instalațiilor 
chimice. Tehnologia fabricării 
uleiurilor. Tehnologia distilării 
petrolului, poz. 17.

43. Șef de lucrări, disciplina 
Procese hidrodinamice, poz. 30.

44. Asistent, disciplina Procese 
hidrodinamice, poz. 44.

Candidații Ia concurs vor de
pune la sediul Institutului de 
petrol și gaze din Ploiești, B-dul 
București nr. 39, cererea de în
scriere, împreună cu actele pre
văzute de Legea nr. 6/1969 pri
vind Statutul personalului di
dactic din Republica Socialistă 
România, publicată in Buletinul 
Oficial al Republicii Socialiste 
România, partea I, nr. 33 din 
5. III. 1969 și de Instrucțiunile 
Ministerului Educației și învă- 
țămîntului nr. 84539/1969. astfel :

— pentru posturile de profesor 
conferențiar, șef de lucrări (lec
tor). în termen de 30 de zile de 
la data publicării acestui anunț 
in Buletinul Oficial, iar con
cursul se va ține la sediul insti
tutului în termen de 3 luni de 
Ia data expirării termenului de 
înscriere ;

— pentru posturile de asistent, 
în termen de 15 zile de la data 
publicării acestui anunț în Bu
letinul Oficial, iar concursul se 
va ține la sediul institutului în 
termen de 15 zile de la data 
expirării termenului de în
scriere.

Textul lui Dan Tărchilă, des- 
fășurlndu-se tot timpul intr-o 
notă de firesc, dar nescăpînd 
de o anume cădere intr-un fel 
de didacticism sentimental și de 
unele repetări de fraze și idei 
care nu potențează semnifica
țiile ci le diluează, prinde viață 
pe scenă prin interpretarea a 
doi tineri actori care aduc o 
contribuție meritorie piesei : 
Emil Hossu și Catrinel Paras- 
chivescu. (MIRUNA IONESCU).

ROMANEASCĂ
un omagiu adus memoriei lui 
Avram lancu — evocă prin cele 
3 părți ale sale (combinație inge
nioasă de formă liberă și tradi
țională) portretul spiritual al 
luptătorului V. Frăncu, G. Nico- 
lescu. T. Ungureanu și N. Lică
re) au format un ansamblu omo
gen in care nu se pierdea insă 
prezența fiecărui instrument.

Cele trei lieduri pe versuri de 
Ion Pop ale lui Vasile Herman 
au ciștlgat mult datorită pre
zenței baritonului Dan Iordă- 
chescu. a cărui voce era caldă, 
dar •stăpinită perfect pe toate 
registrele ei, chiar și in moda
litățile mai rare de emisie vo
cală. Simțim prezența intonați
ilor de nuanță folclorică, a for
mulelor cromatice specifice cu o 
deosebită valoare expresivă, 
extrase chiar din cintecul popu
lar. Compozitorul îmbină astfel 
cu știință și talent cantabilitatea 
muzicii tradiționale cu noile 
mijloace de expresie.

Această întilnire cu muzica 
românească contemporană in 
cadrul generos și exigent al 
Festivalului național „Cîntarea 

, României11, ne-a arătat încă o 
dată că noul și valoarea există 
permanent în creația și inter
pretarea artiștilor noștri. (VIO
LETA DINESCU).

strins, dar cu atit mai personală. 
Cu totul excepționale sint, în a- 
ceastă privință, peisajele reali
zate in pastel (Piciorul lupului 
I. Piciorul lupului II, După 
ploaie. La Roșu).

Sinceritatea comunicării iși are 
pretutindeni in picturile sale 
semne specifice de recunoaștere: 
obiecte de o utilitate atit dc 
simplă incit pot trece neobser
vate sint investite de el cu o 
căldură liniștitoare care amin
tește dc faptul că existăm prin
tre ele și că nici nu am putea 
să ne sustragem prezenței lor ; 
vase pe care privirea se plimbă 
de jos in sus pină la marginea 
unui incendiu floral de o mare 
frumusețe coloristică (Oala cu 
flori) ; muzica unor violoncele 
încremenită intr-un copleșitor 
spațiu vertical, chipuri inocente 
de copii și așa mai departe.

Atit in cazul pastelului cit și 
al uleiurilor, gama cromatică se 
menține intr-un diapazon de re
ținută amplitudine, tonurile cal
de. discrete invadind cu luneca
rea lor ușoară spațiile pinzelor. 
O vaporoasă stare de echilibru 
înfășoară acest intreg univers 
care pare a se deriva din imobi
litatea ramelor pentru a începe 
un lung și nedeslușit șirag de 
metamorfoze. Puterea sentimen
tului care vibrează in miezul 
său. simplitatea atit de ome
nească a acestuia il rețin însă, 
metamorfozele urmind să se pe
treacă in sensibilitatea și în 
conștiința celui care privește.

Costin Neamțu se află — și a- 
ceastă expoziție o dovedește din 
plin — intr-un moment de virf 
al maturității sale creatoare. 
(CORNELIU OSTAHIE)

*) Expoziția de pictură 
Costin Neamțu, Galeriile de 
artă ale municipiului Bucu
rești.

e FILM
• ANIMALUL, o comedie 

„nebună" și totodată un specta
culos film de acțiune. Are ca 
protagonist pe cunoscutul Jean- 
Paul Belmondo care declara : 
„Nimic nu-mi place mai mult 
decit filmele de acțiune. Dar de 
data aceasta am fost copleșit, 
deoarece in Animalul partea de 
acțiune și cea de comedie sint 
egale. - Egalitate de care profit 
la maximum, regizorul oferin- 
du-mi posibilitatea să incarnez, 
rind pe rind, cascadorul ghi
nionist și .vedeta pe care trebuie 
s-o dublez în scenele periculoase. 
Un dublu rol de aur, care-mi 
permite să realizez cîteva acro-’ 
bații spectaculoase și, in același 
timp, să fac o compoziție amu
zantă". Regia : Claude Zidi.
• HOP!... $1 APARE MAI

MUȚA, producție a studiourilor 
cehoslovace in regia lui Milan 
Muchna. Comedie satirică încer- 
cind să incrimineze năravurile 
unor indivizi dornici să se îm
bogățească peste noapte. (M. 
IONESCU).

PROGRAMUL I

15,55 Telex. 16,00 Emisiune fn 
limba maghiară. 19,00 Concert de 
muzică poloneză cu prilejul îm
plinirii a 60 de ani de la redo- 
bindlrea independentei Poloniei. 
19,20 1001 de seri. 19,30 Telejurnal.
19.50 Panoramic. 20,20 Roman foi
leton : Putere fără glorie. Episo
dul 11. 21,10 Orizont tehnico-știin- 
țlflc. 21.45 Patrie, Republică iubi
tă. Emisiune de cîntece. 22.00 Ca
dran mondial. 22,20 Telejurnal. 
22,30 închiderea programului.

PROGRAMUL II

16.3Q Cenaclul tinerilor de la 
Institutul de arhitectură „Ion 
Mincu“ din București. 17,00 Mu
zică populară. 17,20 Intîlnire cu 
satira și umorul. 17,50 Documen
tar TV : universitatea. 18,15 Mu
zică ușoară. 18,30 In alb șl negru.
19.20 1001 de seri. 19,30 Telejurnal.
19.50 Film serial pentru copii : 
Sindbad marinarul. 20,15 întîlnlri 
muzical-coregrafice. 21,15 Telex.
21.20 Incursiuni în cotidian — La 
Izvorul valorilor. 21.40 Film serial. 
Om bogat, om sărac. Reluarea 
episodului 21. 22,30 închiderea 
programului.
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DACIADA
start în ediția a II-a

a marii competiții 
sportive naționale

întrecerile de iarnă
Sportul românesc trăiește un nou moment important - debu

tul ediției a ll-a a marii competiții sportive naționale „Daciada", 
cu întrecerile înscrise in programul etapei de iarnă.

Organizată din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, secre
tarul general al partidului, pe baza Programului de dezvoltare 
a activității de educație fizică și sport pe anii 1976-1980, apro
bat de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., „Daciada" a 
cuprins, în întrecerile primei sale ediții, milioane de cetățeni ai 
patriei noastre socialiste, de toate virstele, afirmindu-se ca o 
competiție cu o mare rezonanță în rindul maselor de oameni ai 
muncii. îmbinind armonios cele mai bune tradiții sportive româ
nești cu formele moderne de practicare a exercițiului fizic și 
sportului, activitatea de masă cu cea de performanță, fiind acce
sibilă tuturor categoriilor de virstă și adunind la start muncitori, 
țărani, intelectuali, studenți, elevi, ostași, pionieri, șoimi ai pa
triei - români, maghiari, germani și de alte naționalități - „Da- 
ciada" contribuie la întărirea și apărarea sănătății, la dezvolta
rea capacității de muncă, educarea și pregătirea pentru viață a 
tinerei generații, la creșterea valorii rezultatelor în sportul de 
performanță.

Apreciind la justa lor valoare succesele, rezultatele primei edi
ții a „Daciadei", nu trebuie să trecem cu vederea unele lipsuri 
și greșeli manifestate in organizarea și desfășurarea ei și care 
au impietat asupra obținerii unor rezultate mai bune, mai con
cludente. Aceste neajunsuri se referă, în general, la cuprinderea 
unui număr mic de participanți la unele întreceri, la faptul că 
cea mai importantă fază a competiției, etapa de masă, nu s-a 
organizat peste tot. Apoi, în unele județe, la o serie de discipline 
nu s-a organizat etapa pe localități și chiar pe județ, desemna
rea campionilor și, deci, a participanților la finala pe țară, fă- 
cindu-se prin delegări care sînt în afara legilor sportului. Nu în
totdeauna și nu peste tot a fost vizibilă existența unei concepții 
clare in ce privește urmărirea și promovarea ciștigătorilor între
cerilor de masă în activitatea de performanță - unul din scopu
rile generoase ale „Daciadei". Cauza principală rezidă, in unele 
cazuri, in necunoașterea și neînțelegerea spiritului și conținutu
lui regulamentului „Daciadei", în altele, cauza o constituie ne- 
respectarea întocmai a unora dintre prevederi, ca și lipsa de 
răspundere, din partea unor factori, privind organizarea și des
fășurarea intrecerilor, îndeplinirea popriiior răspunderi.

Comisia centrală de organizare a „Daciadei", pornind de la 
concluziile și învățămintele desprinse din prima ediție, a stabilit 
ca, în viitor, etapa de masă să se desfășoare într-un sistem îm
bunătățit, și anume, renunțîndu-se in această fază la întîlnirile 
eliminatorii, care conduceau la o participare restrinsă. Se vor 
programa în schimb turnee între echipele participante din unită
țile de bază, întreceri permanente, între sportivii acestora, asigu- 
rindu-se o activitate continuă, care să angreneze un număr mai 
mare de participanți. Totodată, vor fi extinse categoriile de virstă, 
astfel ca să poată participa și copiii sub 14 ani. Cadrul de desfășu
rare a intrecerilor și sistemul competițional al „Daciadei" sint 
susceptibile ți de alte îmbunătățiri.

Ridicarea ediției a doua a „Daciadei" pe un plan superior 
din toate punctele de vedere este o necesitate și o posibilitate, 
in acest sens, se cere o atenție, un interes și o răspundere mai 
mari din partea factorilor care organizează, controlează și în
drumă activitatea de educație fizică și sport. Se cere un control 
mai riguros și un sprijin mai eficient al acestora, in unitățile de 
bază, in școli și întreprinderi, la orașe și sate. Organele și orga
nizațiile U.T.C. au datoria să acționeze permanent, astfel ca ma
sele de tineri să participe Ier activitățile sportive și de educație 
fizică efectiv, in mod sistematic, pe întreg parcursul anului. Pe 
aceste coordonate, in contextul acestor realități ți deziderate, tre
buie să se așeze și dezbaterile prilejuite de adunările și confe
rințele pentru dări de seamă și alegeri care au loc în această 
perioadă in organizațiile sportive locale.

Noua ediție a „Daciadei", începind cu întrecerile de iarnă care 
au debutat ieri, în intreaga țară, trebuie să însemne o dinami
zare a mișcării noastre sportive, o consolidare a realizărilor^ de 
pină acum, printr-o cuprindere din ce în ce mai largă a cetățe
nilor patriei, în sistemul educației fizice și sportului, sursă de 
intărire a sănătății, mijloc de dezvoltare fizică și morală armo
nioasă, componentă importantă în procesul de formare a omului 
nou, de educare comunistă a maselor.

Primul concurs din cadrul acțiunii de selecție a tinerelor talente pentru atletismul de performanță

PRIMELE ÎNTRECERI,
A

anun- 
con- 

> ca- 
ac-

inițiată de „Scinteia tineretului" 
și organizată în colaborare cu C.C. al U.T.C. și Federația de specialitate, 

a avut loc pe stadionul C.F.R. din Caransebeș.
• LA STARTUL CELOR CINCI PROBE - 240 DE CONCURENT!, FETE 

SI BĂIEȚI • REZULTATE DE VALOARE LA SĂRITURA IN ÎNĂLȚIME BĂIEȚI, 
100 M PLAT FETE SI BĂIEȚI SI ARUNCAREA GREUTĂȚII, BĂIEȚI FETE 
• ORGANIZARE IREPROȘABILĂ, ATMOSFERĂ DE ÎNTRECERE PLINĂ DE 
EXUBERANTĂ TINEREASCĂ • RECORDMENII DIN CARANSEBEȘ, DUPĂ 
DESFĂȘURAREA CONCURSULUI Șl ÎN ALTE LOCALITĂȚI, PROMIT RE
VANȘA LA PRIMĂVARĂ • FACTORII LOCALI, PROFESORII DE EDUCAȚIE 
FIZICĂ - LA ÎNĂLȚIME I • DOI PERFORMERI MERITUOȘI: ANGELA BA
LAJ SI ALMĂJAN PETRU, CÎSTIGĂTORI A CÎTE DOUĂ PROBE.

PRIMII RECORDMENI
șa cum am ; 
țat, primul 
curs-test din 
drui amplei 
țiuni de selecție a 
tinerelor talente 

pentru atletismul românesc de 
performanță. „Cine bate recor
dul '?•' — inițiată de ziarul
„Seînteia tineretului" și organi
zată in colaborare cu C.C. al 
U.T.C., și Federația română de 
atletism, a avut loc, joi. 2 no
iembrie 1978, pe’ stadionul 
C.F.R. din Caransebeș, județul 
Caraș-Severin.

Concursul, o adevărată pre
mieră în mișcarea noastră spor
tivă, a avut un succes deplin 
demonstrat prin organizarea 
ireproșabilă a întrecerilor la 
cele cinci probe atletice — fapt 
datorat organelor locale ale 
UT.C. și color sportive — 
s-a bucurat de o participare nu
meroasă — 240 de concurenți, 
fete și băieți — asistați, încura
jați și aplaudați de colegii lor 
din școală, care au umplut tri
bunele, întrecerile beneficiind 
de o vreme frumoasă, și de o 
asistență și coordonare tehnică, 
de specialitate, competentă, da
torată profesorilor de educație 
fizică din localitate, 
scurt, cadrul în care 
șurat concursul.

Dar, intrucit este primul, și 
'deoarece urmărim ca acest ex
periment reușit să fie cunoscut 
și preluat și de alții, care do
resc să organizeze intreceri în 
cadrul acțiunii noastre — pentru 
doborirea actualelor recorduri — 
prezentăm cîteva amănunte, în 
măsură să ilustreze marele in
teres cu care a fost primită in 
rindurile elevilor din Caran
sebeș. a profesorilor de speciali
tate, inițiativa noastră. In pri
mul rind, concursul a fost pre
cedat de intense pregătiri des
fășurate sub îndrumarea profe
sorilor de educație fizică, care 
lc-au dezvăluit concurenților u- 
nele din cunoștințele necesare 
privind tehnica probelor și de 
concurs. S-au întreprins, apoi, 
importante acțiuni de amena
jare a pistei de atletism — tra- 

• sarea culoarelor — a celorlalte 
locuri de concurs, acțiuni pri
vind pavoazarea stadionului ; e 
cazul să menționăm totodată 
frumoasele îndemnuri mobiliza
toare înscrise cu litere albe pe 
pinză roșie : „Bine ați venit la 
concursul „Cine bate recordul", 
„Tineri și tinere, practicați at
letismul. sportul olimpic nu
mărul unu !" urarea

Iată, pe 
s-a desfă- cos deplin participanților la con

cursul de atletism «Ștafeta — 
Cine bate recordul inițiat de 
ziarul Scinteia tineretului" ; in 
școli s-au făcut afișe care anun
țau concursul și probele pentru 
înștiințarea celor amatori să 
participe. S-au stabilit comi
siile tehnice, s-au procurat cro- 
nometre, ștachete, saltele, ru
lete pentru măsurarea distanțe
lor. Deci, o serie de acțiuni con
jugate, care au asjgurat reușita 
concursului. întrecerile au în
ceput la orele 15. după amiază și 
au durat pină la căderea inseră
rii. După o scurtă festivitate de 
deschidere, la care au partici
pat reprezentanți ai organelor 
locale de partid și U.T.C., 
care au fost 
rii și marșul 
filarea prin 
concurenților 
dat startul în primele întreceri, 
respectiv alergările de viteză, 
mai intîi seriile la fete. în pri
ma serie avea să obțină rezul
tatul cej mai bun, eleva Balaj 
Angela, de la Liceul forestier, 
care ciștigă suta de metri cu o 
frumoasă performanță. 14.3. ci
fră ce avea să rămînă. in prim 
plan, și după desfășurarea fina
lei, cjștigată de Strungaru Ga
briela cu 14.4, locul doi ocupin- 

dețihătoarca recordului.

ta 
intonate imnul ță- 
Daciadei, după ae- 
fața tribunelor a 
și oficialilor s-a

• TELEORMAN

WSBI

Debutul ediției a II-a a „Da- 
cia~dei“ a fost marcat de nume
roase concursuri și întreceri 
sportive și in județul Teleor
man. Pe terenurile și bazele 
sportive din aer liber s-au des
fășurat întreceri de volei, bas
chet, fotbal, atletism, handbal, 
iar in sălile de sport și la că
minele culturale întreceri de 
tenis de masă, șah și trintă, 
care au reunit peste 20 000 de 
tineri. O participare numeroasă 
am înregistrat la Liceul de 
matematică și fizică, școlile ge
nerale nr. 5 și % din Alexan
dria — reședința de județ se 
situează pe primul loc, cu 4 000 
participanți — Grupul școlar 
chimie, Școala generală 1 și 
Casa de cultură din Tr. Măgu
rele, sala de sport de la Liceul 
industrial de țevi sudate din 
Zimnicea și comunele Smirdi- 
oasa. Contești. Cervenia, Cos- 
mești și. Furculești. In cadrul 
tradiționalului triunghiular spor
tiv școlar intre selecționatele 
școlilor din orașele județului 
Teleorman, întilnirea de la Ale
xandria a fost ciștigată de re
prezentanții capitalei județului, 
cu 63—49 puncte in fața celor 
din Roșiorii de Vede. (Toma 
Vrinceanu)

ti «s..
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Încheierea fazei preliminare

♦ DÎMBOVIȚA
Pe stadionul municipal din 

Tirgoviște a avut loc deschide
rea festivă a ediției a II-a a 
Daciadei, întrecerile de iarnă, 
la care au participat peste 1 500 
sportivi și sportive din unitățile 
școlare și industriale din loca
litate. Timpul excelent pentru 
desfășurarea concursurilor de 
atletism, handbal, volei, fotbal, 
tenis de cimp. baschet a 
curat la reușita întrecerilor 
ugurale.

Paralel cu concursurile 
capitala județului, noua 
a oțelului 
întreceri au avut loc pe me
leagurile dimbovițene, în orașe
le Pucioasa, Titu, Găești, Mo- 
reni, Fieni și in unele locali
tăți rurale, cum sint comune
le Nucet, Răcari, Voinești etc, 
unde au fost organizate con
cursuri de atletism, volei, hand
bal, angrenind numeroși tineri, 
elevi, oameni ai muncii din 
mediul rural. (MIȘU AVANU)

con- 
ina-

din 
cetate 

românesc, entuziate

Cu partidele fazei prelimina
re a campionatului diviziei A la 
rugbi (turul și returul celor 4 
grupe), activitatea rugbistică de 
toamnă s-a incheiat. în urmă
toarele săptămini. vom fi însă 
martorii unor partide 
și oficiale, interne și 
ționale, în prim plan 
du-se cel mai important 
al anului, cel de la 3 decembrie, 
cind România va întîlni Franța 
la București. în Cupa FIRA.

în Capitală, patru jocuri din 
fiecare grupă preliminară. Ast
fel, Rapid, pe teren propriu, a 
dispus de C.F.R. Brașov cu 
26—0. rapidiștii evoluînd bine 
in fața unei echipe promovate 
anul acesta in prima divizie și 
care nc-a arătat că mai are 
incă de învățat. Steaua, ono- 
rindu-și „prestigiul și valoa
rea", a surclasat echipa studen
ților de la- Politehnica Iași cu 
severul scor de 72—9. Pe tere
nul Olimpia. Dinamo s-a între
buințat serios pentru a cîștiga 
meciul cu R.C. Sportul studen
țesc terminat, în final, cu sco
rul de 15—9. în ultima grupă, 
pe terenul din Parcul Copilu
lui, R.C. Grivița Roșie, după o 
repriză albă cu Politehnica 
Cluj-Napoca a obținut o victo
rie meritată, cu 25—0. Un rezul
tat așteptat — prin prisma unui 
eventual egal și a unei califi
cări sibiene — Farul — C.S.M. 
Sibiu s-a terminat cu un scor 
normal: 34—9. într-o altă parti

amicale 
interna- 

situin- 
meci

Științadă Rulmentul Bîrlad 
Baia Mare 9—3.

în urma acestor rezultate, 
vor juca în seria I valorică ur
mătoarele formații : Farul, Ra
pid, Steaua. Politehnica Iași, 
Dinamo. R.C. Sportul studen
țesc. Știința Petroșani și R.C. 
Grivița Roșie. în seria a II-a 
vor juca C.S.M. Sibiu, 
Brașov, Știința CEMIN 
Mare, Rulmentul Bîrlad, 
versitatea Timișoara, Minerul 
Gura Humorului T.C. Ind. Con
stanța și Politehnica Cluj-Na- 
poca. Urmează ca pe data de 
14 noiembrie să se tragă la 
sorți jocurile fiecărei formații, 
campionatul reluindu-se în pri
măvara anului viitor.

® Finala probei de simplu 
femei din cadrul campionatelor 
internaționale de tenis de masă 
ale Italiei, care se desfășoară la 
Bolzano, se va disputa intre 
sportiva româncă Maria Alexan
dru și jucătoarea iugoslavă 
Branka Batinici.

C.F.R.
Baia
Uni-

GABRIEL FLOREA

0 Competiția internațională 
feminină de handbal organizată 
de federația vest-germană de 
specialitate s-a încheiat în loca
litatea Heilbronn cu victoria re
prezentativei R.F. Germania — 
6 puncte, urmată de selecționa
tele României — 4 puncte, Fran
ței — 2 puncte și Olandei — zero 
puncte. In ultimele două me
ciuri susținute, echipa României 
a învins cu scorul de 15—12 
(8—7) formația Franței și a 
pierdut cu 10—18 (5—9) în fața 
selecționatei R.F. Germania.

• în turneul masculin al O- 
limpiadei de șah de la Buenos 
Aires, după disputarea partide
lor întrerupte ale turului 8, s-au 
înregistrat următoarele scoruri : 
U.R.S.S.—S.U.A. 3—1 ; Ungaria— 
Anglia 3—1 ; Iugoslavia — Polo
nia 2.5—1,5 ; Elveția — Suedia 
2—2 ; Spania — Australia 3,5— 
1.5 ; Cuba — Danemarca 3—2 ; 
România — Bulgaria 1,5—1,5 (1) 
(Gheorghiu — Radulov 1—0 ; 
Ghindă — Spasov 0—1 ; Șubă — 
Tringov remiză ; Ciocîltea — 
Ermenkov întreruptă a doua 
oară). Marele maestru român 
Florin Gheorghiu, cu 6 puncte

din 8 partide (coeficient de peste 
80 la sută) este pină acum unul 

' dintre cei mai bine situați din
tre jucători de la prima masă a 
acestui turneu.

în turul IX al Olimpiadei de 
șah de la Buenos Aires, echipa 
masculină a ' României a termi
nat la egalitate : 2—2 cu forma
ția Franței.

în clasament conduce U.R.S.S., 
cu 24 puncte, urmată de R.F. 
Germania — 23,5 puncte, S.U.A. 
— 22,5 puncte (1), Ungaria —22 
puncte etc. Echipa României to
talizează 20 puncte și are o par
tidă întreruptă.

„Cine bate recordul pe ace
lași stadion — am primit, ime
diat după încheierea întreceri
lor o asemenea invitație — mulți 
dintre performerii zilei iși vor 
bate propriile recorduri, imbu- 
nătățindu-și substanțial 
manțele.

Subliniind încă o dată 
butul acțiunii noastre a 
cu un tonic și mobilizator suc
ces, datorat aportului organelor 
locale ale U.T.C. și celor spor
tive, inimoșilor profesori de e- 
ducație fizică, între care-i con
semnăm pe Iuliana Adam (Li
ceul forestier), Petru Motoș și 
Răuț Gheorghe (Liceul de ma
tematică și fizică), Cristescu 
Filaret (Liceul mecanic), direc
torilor unor unități școlare care 
au înțeles rostul și semnifica
ția inițiativei noastre — aceea 
de a căuta și descoperi talente 
autentice pentru atletismul de 
performantă — (să-i amintim 
pe tovarășii ing. Stoichescu — 
Liceul forestier, Răzvan — Li
ceul de matematică și fizică, 
ing. Barboni — Liceul mecanic), 
să le adresăm fierbinți mulțu
miri și felicitări pentru rezulta
tele dobindite.

care a obținut un rezultat mai 
slab, 14,8. Un rezultat explica
bil dacă ne gindim că intre 
timp, ea concurase și la sări
tura jn lungime, in care a sta
bilit un frumos record — 4,14 m, 
care n-a putut fi doborit. pină 
la urmă, de celelalte peste 20 
de concurente. întreceri la fel 
de animate, care au dezvăluit 
mari ambiții și, in același timp, 
calități fizice deosebite au avut 
loc la 100 m. plat, băieți, la să
riturile în lungime și înălțime, 
la aruncarea greutății și alergă
rile de demi-fond. Valoroase ni 
se par rezultatele băieților la 
100 m plat (12,2), 
lungime 
cifra de 5 m — și inălțime (1.65 
m). Terenul moaie — plouase 
toată noaptea — și lipsa de teh
nică, i-au împiedicat pe unii 
concurenți, cu calități fizice și 
morale deosebite, să obțină re
zultate pe măsura posibilităților 
ce le au. Dar concursul nostru 
are și darul de a invgța tinerii 
cite ceva din tainele atletismu
lui, de a-i învăța tehnica și tac
tica concursului. Sintem siguri, 
la primăvară, cind ne vom re
întoarce, cu acțiunea noastră

, Adresăm această invitație — „Cine bate recordul ?“. — co
mitetelor județene, municipale și orășenești ale U.T.C,, orga
nelor sportive locale, comisiilor județene de atletism, unită
ților școlare și profesorilor de educație fizică.

săritura in
primii 10 depășind

perfor

că de- 
coincis

Grupaj realizat de : VASILE CĂBULEA 
Fotografiile paginii: DAN DUMITRESCU

Iată, acum, clasamentele pe probele atletice, cu primii cla
sați, in funcție de valoarea

100 m PLAT FETE.
1.

Lie.
2.

Lie.
3.

Lie. ___ __ ___ _ _
100 m. PLAT, BĂIEȚI
1. Jula Dan (16) — Lie.

mat. și fizică : 12,2
2. Dragomir Cristian (16) —

Lie. mat. și fizică : 12,3
3. Radu Anton (16) — Lie.

mecanic : 12,6
LUNGIME, FETE
1. Balaj Angela (16 ani) —

Lie. forestier : 4,14 m
2. Horescu Borca (17 ani)

— Lie. pedagogic : 3,98 m
3. Strungaru Gabriela (15)

— Lie. matematică și fizică :
3.92 m

LUNGIME, BĂIEȚI
1. Almăjan Petru (18 ani)

— Lie. forestier : 5,70 m
Lungocea Ion (16) —
mat. și fizică : 5,56 m 
Serghie Eugen 
ind. nr. 1 : 5,50

Balaj Angela (15 
forestier : 14,3 
Strungaru Gabriela 
mat și fizică : 14,4 
Șuvăgău Alexandra 
mat și fizică : 14,9

2.
Lie.

3.
Lie. ..... .............
ÎNĂLȚIME, FETE 

1. ~
Lie.

2.
Lie.

3.
Lie.

ani),

ai
(15),

(18) 
m

ani)Reus Gina (17
mat. și fizică : 1,35 m 
Semeniuc Erica (16) — 
mat. și fizică :l,30 m
Pleșca Carmen (16) — 
mat. și fizică : 1,25 m

performanțelor.
ÎNĂLȚIME, băieți

1. Almăjan Petru (18 ani) 
— Lie. forestier : 1,65 m

2. Antoh Ion (16 ani) — 
Lie. mat. și fizică : 1,65 m

3. Țibulea Adrian (18) — 
Lie. mat. și fizică : 1,55 m

GREUTATE, FETE
1. Ga vrii Emilia (16 ani) 

— Lie. forestier : 7,53 m
2. Răduța Valeria (17) — 

Lie. mecanie : 7,17 m
3. Stefanovici Ileana (15) 

— Lie. mecanic : 7,05 m
GREUTATE, BĂIEȚI
1. Corode Ion (17 ani) — 

Lie. forestier : 9,87 m
2. Stariciu Petru (17) — 

forestier : 9,10 tn 
Preda Ion (18) — Lie.

matematică și fizică : 8,88 m
800 m. FETE
1. Cotomki Ștefani» — Lie. 

mecanic : 2:46,0
2. Nedelcu Maria 

forestier : 2:52,0
3. Popa Vera — Lie. peda

gogic : 2:53.9
1 500 m, BĂIEȚI
1. Teodorescu Eugen — 

Lie. matematică și fizică : 
4:39,0

2. Pela Ion — Lie. mat. și 
fizică : 4:45,0

3. Frana Aurel 
mecanic : 4:51,0

Lie.

Liceul

• Deși învins la scor liderul își păstrează pozițiaFOTBAL XI. O etapă cu multe meciuri „nule"
Un derbi doar cu numele ® Performera zilei — Corvinul Hunedoara • Campionatul se întrerupe 

în vederea partidei cu Spania.

TOTUȘI, UN SEMN ÎNCURAJATOR» -
După consumarea și a acestei etape, o singură 

întrebare stăruie pe buzele iubitorilor și consuma
torilor de fotbal : pe ce echipe se mai poate con
ta 1 Adică, ce echipe domină campionatul nostru 
prin rezultate, prin valoare și o. formă constant 
bună ? Pentru că rezultatele înregistrate duminică 
te pun cu totul în incurcătură. Liderul, F.C. Baia 
Mare, ce părea pină mai ieri atit de autoritar și 
greu de învins, a cedat, — e drept, in deplasare
— la un scor categoric. în fața unei echipe modes
te în toată cariera ei în prima divizie a țării — 
Olimpia Satu Mare. De fapt, fruntașa clasamen
tului anunțase, oarecum, eșecul încă din etapa 
trecută, cind a cîștigat. pe teren propriu, la limită
— grație unui gol neregulamentar. Să fi obosit 
mașina condusă de Viorel Mateianu ?

Micul ecran ne-a mijlocit să urmărim partida 
derbi a etapei. Un derbi doar cu numele, deoarece 
fotbalul practicat de craioveni și steliști implora 
masive rabaturi de la ceea ce numim joc modern, 
prestație fotbalistică de clasă. Și evoluau pe 
cimpui de joc mulți componenți ai echipei națio
nale. Punctul cucerit de oaspeți este prețios și re
lansează echipa militară în lupta pentru ocuparea 
fotoliului de lider. Și. să nu uităm, cea mai mare 
ocazie a meciului au ratat-o steliștii, in ultimul 
minut de joc. cind Zahiu, dacă nu greșim, a avut 
victoria pe tavă, șutul său trecînd peste poarta 
goală. Să acordăm, totuși, unele circumstanțe gaz
delor, care s-au prezentat cu o echipă fără cițiva 
titulari. O mare surpriză s-a produs la București, 
unde Dinamo n-a putut trece de ultima clasată. 
Poli Timișoara, după ce eram gata-gata să credem 
intr-un reviriment al fotbaliștilor din șoseaua Ște
fan cel Mare. Studenții bucureșteni au realizat tot

un ,,egal“ pe teren propriu, în fața arădanilor, dar 
in ce-i privește, știm că sînt foarte capricioși, in 
stare să piardă un punct, ba chiar pe amîndouă, 
acasă, fără probleme și remușcări. Sportul studen
țesc este, sau mai exact, ar putea să fie. o echipă 
bună, care să strălucească in acest campionat slab, 
dar își dorește și se mulțumește, din păcate, cu 
prea puțin. De ce oare ? Ne întrebăm noi și ne 
mirăm că nu se întreabă conducătorii clubului. 
După ce ne-a impresionat prin regăsirea caden
ței primei divizii, după victoria concludentă din 
etapa trecută, de la Iași, iată, Gloria Buzău luptă 
din greu ca să cucerească un punct, acasă', in fața 
unei alte promovate — Chimia Rm. Vîlcea, care 
începe să recupereze încet, încet, din zestrea iro
sită pe teren propriu. Fără discuție, un rezultat 
care seamănă nu numai semne de întrebare, ci și 
de... mirare, este cel de la Hunedoara, unde Cor
vinul realizează scorul etapei, 5—0, un scor care 
surclasează adversarul și care ar umili chiar și o 
divizionară B, necum o formație de talia și pre
tențiile pe care le are A.S.A. Tg. Mureș.

Campionatul se întrerupe pentru două săptămini’ 
— pină Ia 19 noiembrie, pentru a se pregăti te
meinic partida cu Spania, de la 15 noiembrie, din 
Campionatul european, programată la Valencia, 
Federația de specialitate, așa cum ne anunță, a ho- 
tărît aceasta pentru a asigura un program com
plex de pregătire lotului național și ținînd seama 
de faptul că unii dintre selecționabili urmează a 
fi supuși recuperării medicale. Grija cu care se 
desfășoară preparativele in vederea susținerii cu 
succes — sau cu un rezultat care să ne lase cel 
puțin
semn

deschise șansele de calificare — este primul 
încurajator. C. VASILE

CLASAMENT
15- 78 12 17F.C. Baia Mare 11

steaua 11 6 2 3 21-13 14
F.C. Argeș 11 1 4 tl-U 13
U. Craiova 11 4 4 3 16-te 12
Dinamo 11 4 4 8 îs- e 12
C.S. Tîrgovlște 11 S 3 4 12-12 12
S.C. Bacău 11 5 1 5 12- 9 11
U.T.A. 11 4 3 4 16-13 11
Sportul 11 S 3 3 14-13 11
Olimpia 11 s 1 5 13-13 11
Poli Iași 11 4 3 4 S- 9 11
A.S.A. Tg. Mureș 11 4 3 4 18-19 11
Corvinul 11 5 0 6 16-17 10
Jiul 11 4 2 5 13-15 10
Gloria Buzău 11 4 2 5 13-17 10
F.C. Bihor 11 4 1 6 14-19 9
Chimia 11 2 4 S 11-21 8
poli Timișoara 11 1 3 7 «-15 5

ETAPA vinOARE
(19 noiembrie)

Politehnica Timișoara — F.C. 
Bihor ; Universitatea Craiova — 
U.T.A. ; F.C. Baia Mare — Po
litehnica Iași; F.C Argeș — 
Sportul studențesc ; Gloria Bu
zău — Corvinul Hunedoara; 
Olimpia Satu Mare — C.S. Tîr- 
goviște ; Chimia Rimnicu Vîlcea
— Dinamo ; A.S.A. Tîrgti Mu
reș — Jiul PetroșaniSteaua
— S.C. Bacău.

DIAGRAMA ETAPEI REZULTATELE DIVIZIEI B
Universitatea Craiova

Steaua 0—0. La juniori, 1—0.

Corvinul — A.S.A. Tirgu Mu
reș 5—0 (3—0). Au înscris Văe- 
tuș (min. 12 și 90), Petcu (min. 
28 și 61) și Agud (min. 42). La 
juniori 3—1.

Gloria Buzău — Chimia Rim- 
nicu Vîlcea 1—1 (1—1). Pentru 
gazde a marcat Stan (min. 9), 
care a adus egalarea după ce 
Stanca deschisese scorul pentru 
oaspeți în min. 
3—0.

2. La juniori :

min. 87,de și a egalat Iuga, în
pentru oaspeți. La juniori : 0—1.

C.S. Tirgoviște — Politehnica 
Iași 1—0 (0—0). Unicul gol al 
partidei a fost, înscris, pentru 
gazde, de jucătorul Furnică. La 
juniori : 2—2.

S.C. Bacău — F.C. Bihor 3—1 
(1—0). Pentru gazde au marcat 
Soșu (min. 34), 'Antohi (min. 53) 
și Botez (min. 68), iar pentru 
oaspeți a redus din handicap 
Ghergheli (min. 64). La juniori: 
P— 0.

Olimpia Satu 
Baia Mare 3—0

Mare — F.C. 
(1—0). Autorii 

golurilor : Mureșan (min. 
Marcu (min. 80) și Both 
84). La juniori : 1—0.

25), 
(min.

Jiul — F.C. Argeș, 2—0 (0—0). 
Au marcat Sălăgean (min 75) 
și Mulțescu (min. 84). La ju
niori : 2—1.

Dinamo — Politehnica 
șoara 1—1 (1—0). Au

Timl- 
înscris : 

Augustin (min. 20), pentru gaz-

Sportul studențesc — U.T.A. 
I—1 (1—1). Pentru studenți a 
marcat Chihaia (min. 5), iar 
pentru oaspeți a egalat Domi- 
de (min. 15).

Seria I
F.C.M, Galati — I.C.I.M. Bra

șov 2—0 ; Victoria Tecuci — Mi
nerul Gura Humorului 3—0 ; 
Progresul Brăila — Constructorul 
Iași 1—0 : Portul Constanta — 
C.S.M. Suceava 1—2 ; Oltul Sf. 
Gheorghe — Tractorul Brașov 
2—0 ; Delta Tulcea — Ceahlăul- 
P. Neamț 2—0 ; Steagul roșu 
Brașov — F.C. Constanța 2—0 ; 
Muscelul Cîmpulung — F.C. 
Brăila 4—0 ; Nitramonia Făgăraș 
— Viitorul Vaslui 2—0.

Conduce F.C. Galați cu 18 
puncte, urmată de Steagul roșu 
Brașov cu 16 puncte.

Seria a II-a
Chimia Brazi — Progresul Vul

can 1—0 ; Rapid — Gaz Metan 
Mediaș 3—1 ; Metalul Plopeni — 
Dinamo Slatina 2—2 ; Autobuzul 
București — Ș.N. Oltenița 2—1 ; 
Viitorul Scornicești — C.S.M. 
Drobeta Tr. Severin 3—2 : Elec- 
troputere Craiova — Șoimii Si-

biu 3—2 ; Poiana Cîmpina — 
Rulmentul Alexandria 2—2; 
F.C.M. Giurgiu — Metalul Bucu
rești 3—0 : Chimia Tr. Măgurele 
— Petrolul Ploiești 1—0.

In clasament, pe primul loc — 
Rapid și Rulmentul Alexandria 
cu cite 16 puncte.

Seria • ni-a

Minerul Moldova Nouă 
sîrmei C. Turzii 1—0 ; 
Bistrița * .__
2—0 ; C.F.R. Timișoara 
nerul Cavnic 4—0 ; C.F.R. Cluj- 
Napoca — U.M. Timișoara 2—0 ; 
Metalurgistul Cugir — ,.U“ Cluj- 
Napoca 1—1 ; Victoria Călan — 
Minerul Anina 1—0 : Chimica 
Tîmăveni — Mureșul Deva 2—1 ; 
F.C.M. Reșița — Aurul Brad 
4—2 ; Dacia Orăștie «— C.I.L. 
Sighet 2—1.

„U“ Cluj-Napoca conduce, în 
clasament, cu 19 puncte.

- Ind.
____  _ , Gloria 

— înfrățirea Oradea 
~_____ ' Mi-



cote ridicate ale
Necesitatea lichidării discriminărilor
in relațiile economice dintre state

NAȚIUNILE UNITE 5 (Agerpres) — în Comitetul pentru pro
blemele economice și financiare ale Adunării Generale a O.N.U. 
s-au încheiat dezbaterile asupra problemelor legate de urgentarea 
dezvoltării economice și sociale a tinerelor state independente din 
Asia, Africa și America Latină.

Discuțiile au confirmat hotă- 
rirea țărilor în curs de dezvol
tare de a acționa pentru instau
rarea unei noi ordini economice 
internaționale, pe baze demo
cratice. pentru lichidarea discri
minărilor in relațiile 
dintre state.

După cum sublinia 
tantul Afganistanului, 
conomică dificilă cu care se con
fruntă majoritatea țărilor în curs 
de dezvoltare se explică în pri
mul rînd prin starea de inegali
tate și dependență în sistemul 
economiei capitaliste. De aseme
nea, reprezentanții statelor Mali,

economice

reprezen- 
situatia e-

Pakistan, Sri Lanka, Uganda, 
Niger și-au exprimat îngrijo
rarea față de tendințele expan
sioniste ale corporațiilor trans
naționale de a condiționa dez
voltarea industrială a țărilor din 
Asia, Africa și America Latină 
în raport cu interesele lor. Sub
liniind necesitatea stringentă de 
a se pune capăt dominației mo
nopolurilor internaționale, re
prezentantul Jamaicăi a relevat 
că O.N.U. trebuie să sprijine e- 
forturile țărilor în curs de dez
voltare împotriva dictatului a- 
cestora.

șomajului In Marea 
Britanie si S.U.A.

5

LONDRA 5 (Agerpres) — 
într-un raport asupra condi
țiilor grele de viață ale șo
merilor, dat publicității Ia 
Londra, se arată că 300 000 
dintre aceștia nu au mai avut 
un Ioc de muncă de peste un 
an. Situația lor este extrem 
de crițică, ei fiind tratați ca 
o „castă inferioară".

Primul ministru al Gabonului 
a primit delegația parlamentară 

română

Condamnare fermă a acțiunilor agresive
ale regimurilor rasiste din Africa australă

INTERVENȚIE A REPREZENTANTULUI ROMÂNIEI IN COMITETUL 
PENTRU TERITORIILE NEAUTONOME

WASHINGTON 5 (Ager
pres) — Numărul șomerilor 
s-a ridicat, in S.U.A., in luna 
octombrie, la 5,8 
reprezentind 5,8 Ia 
totalul forței de 
țării, relevă datele 
publicate la Washington. Se 
menționează 
populației de 
minorităților naționale 
S.U.A., rata șomajului 
mai înaltă decît media națio
nală, reprezentind 11,4 la 
sută din totalul forței 
muncă. De asemenea, in 
dul tineretului, șomajul 
ridică Ia 16,3 la sută.

milioane, 
sută din 

muncă a 
statistice

că în rindul 
culoare și al 

din 
este

de 
rin

se

LIBREVILLE 5 (Agerpres) — 
Delegația parlamentară română 
condusă de Vasile Vîlcu, pre- 

. ședințele Comisiei Centrale de 
revizie a Partidului Comunist 
Român, membru al Consiliului 
de Stat, care întreprinde o vizi
tă oficială de prietenie în Ga
bon, a fost primită de Leon Me
biame, prim minjstru, secretar 
general . adjunct al Partidului 
Democrat Gabonez.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, a fost transmis pre
ședintelui Republicii Gaboneze, 
El Hadj Omar Bongo, secretar 
general al Partidului Democrat 
Gabonez. un mesaj de prietenie, 
împreună cu cele mai bune urări 
de sănătate și fericire, de pros
peritate pentru poporul gabo
nez.

Primul ministru gabonez
exprimat deosebita gratitudine 
pentru mesaj, subliniind impor
tanța întîlnirilor și convorbirilor 
dintre președintele Nicolae 
Ceaușescu și președintele El 
Hadj Omar Bongo pentru dez
voltarea multilaterală a raportu
rilor de prietenie și colaborare

a

Procesul securității europene
în perspectiva reuniunii din 1980

Printr-o abordare lucidă, realistă 
și constructivă, relativa stagnareJ

poate îi și trebuie depășită

NAȚIUNILE UNITE 5 (Agerpres) — în Comitetul pentru teri
toriile neaulonome al Adunării Generale a O.N.U. continuă dezba
terea asupra situației din Rhodesia, în cadrul căruia numeroși 
vorbitori au condamnat manevrele^ și represiunile la care ^recurge 
regimul rasist minoritar de ’ * *
dominația.

Reprezentantul țării noastre, 
Petre Vlăsceanu, a arătat că de
teriorarea continuă a situației 
din Rhodesia, la fel ca și in ca
zul Namibiei, intensificarea mă
surilor de represiune brutală îm
potriva luptei de eliberare na
țională a popoarelor Zimbabwe și 
namibian, precum și acțiunile 
regimului rasist minoritar, con-

■ jugate cu încercările Africii de 
Sud de a perpetua prin noi mij
loace rinduielile de dominație 
colonială și rasistă, constituie 
obstacole serioase în calea efor
turilor Națiunilor Unite pentru

la Salisbury pentru a-și menține

Perspective ale 
extinderii relațiilor 

comerciale

dintre cele două țări, partide șl 
popoare.

Leon Mebiame a relevat do
rința autorităților gaboneze de a 
intensifica și extinde cooperarea 
cu țara noastră în interesul re
ciproc al popoarelor gabonez și 
român. El a mulțumit,’ totodată, 
pentru sprijinul pe care Româ
nia il acordă realizării unor o- 
biective economice în Gabon și 
formării de specialiști gabonezl 
în institutele de învățămînt su
perior românești.

Primul ministru al Gabonului 
a evidențiat buna colaborare 
dintre cele două țări pe plan in
ternațional. sprijinul dat de tara 
noastră popoarelor africane, 
mișcărilor de eliberare naționa
lă. în lupta lor dreaptă pentru 
independență și unitate naționa
lă. pentru lichidarea colonialis
mului și neocolonialismului. în 
mod deosebit el a elogiat fermi
tatea cu care președintele 
Nicolae iCeaușescu se pronunță 
pentru soluționarea tuturor pro
blemelor africane de către afri
canii înșiși, fără nici un fel de 
amestec din afară.

La primire a participat amba
sadorul României la Libreville, 
Porfir Negrea.

>*-.n privința eforturilor 
pentru edificarea secu- 

cooperării 
ultimele 

i marcat 
anumită înviorare după rela-
Ipentru 

rității și i 
europene, 
săptămini au

o
tiva stagnare din timpul aces
tei veri, stagnare determinată în 
parte de vacanța parlamentară, 
dar mai ales de rezultatele ne- 
satisfăcătoâre ale reuniunii de 
la Belgrad. Contactele bilatera
le dintre cele 35 de state sem
natare ale Actului final al Con
ferinței pentru securitate și co
operare în Europa devin mai 
intense, se înmulțesc și se di
versifică pe multiple planuri și 
la toate nivelurile.

Semnificative în această pri
vință sini numeroasele convor-

cu pregătirea unui Forum ști
ințific general-european și de 
actuala reuniune de Ia Mont
reux consacrată elaborării unei 
metode de reglementare pașnică 
a diferendelor.

Aceste contacte între țările 
semnatare ale Actului final de 
la Helsinki sînt 
lutare avind in 
tul internațional 
devenit clar că
satisfăcătoare ale reuniunii 
la Belgrad nu au fost un rod 
al hazardului, ci al complicații
lor apărute în ultima vreme în 
viața internațională, al înăspri
rii contradicțiilor dintre state și 
grupări de state, al intensifică
rii tendințelor de reîmpărțire a 
zonelor de influență, de intă-

pozitive și sa- 
vedere eontex- 
actual, cind a 
rezultatele ne- 

de

eu-
tie

Și de

ale Columbiei

Sprijin deplin al O.U.A. 
pentru mișcările de 

eliberare din sudul Africii
DAR ES SALAAM 5 (Ager

pres) — Ministrul afacerilor ex
terne al Norvegiei, Knut Fry- 
denlund, aflat într-o vizită ofi
cială la Dar Es Salaam, a avut 
o întrevedere cu secretarul exe
cutiv al Comitetului pentru eli
berare al Organizației Unității 
Africane, Hashim Mbita, cu care 
a abordat o serie de probleme 
privind situația din Africa 
australă.

Referindu-se la atitudinea ira
țională a regimului din R.S.A. în 
problema Namibiei, Hashim 
Mbita a arătat că propunerile 
celor cinci state occidentale cu 
privire la Namibia s-au dovedit 
infructuoase. în această situa
ție, a precizat el, Organizația 
Unității Africane va sprijini toa
te măsurile pe care le va adopta 
Organizația Ponorului din Africa 
de sud-vest (SWAPO) pentru 
eliberarea Namibiei.

în legătură cu recentele pro
puneri anglo-americane privind 
Rhodesia, Hashim Mbita a subli
niat că O.U.A. consideră că, în 
actuala situație, preluarea pu
terii de către poporul Zimbabwe 
nu poate fi obținută decît prin 
luptă armată împotriva regimu
lui minoritar rasist. El a reafir
mat că mișcările de eliberare de 
pe continent, care luptă pentru 
independenta țărilor lor. au spri
jinul deplin al Organizației Uni
tății Africane. Noi. a arătat se
cretarul executiv al Comitetului 
pentru Eliberare al O.U.A., pre
conizăm ca popoarele africane 
să-și obțină independența pe cale 
pașnică, dar dacă acest lucru nu 
este posibil, organizația Unității 
Africane sprijină lupta armată a 
acestor popoare. Așa a fost în 
Angola și Mozambic, o situație 
asemănătoare este acum în Zim
babwe și Namibia, a spus in 
încheiere Hashim Mbita.

încheierea procesului de deco
lonizare.

Un asemenea regim de teroare ' 
rasistă pe plan intern este prin 
natura sa agresiv față de statele 
vecine și constituie o sursă per
manentă de tensiune care afec
tează înțelegerea, cooperarea și 
stabilitatea in lume.

România, a arătat vorbitorul, 
condamnă cu fermitate acțiunile 
agresive ale regimurilor rasiste 
din Africa australă, fiind con
vinsă că ele nu vor putea înăbu
și, ci vor intensifica și mai mult 
lupta forțelor de eliberare națio
nală pentru lichidarea definiti
vă a colonialismului, rasismului 
și apartheidului, pentru victoria 
deplină a cauzei drepte a po
poarelor din Africa australă.

în continuare, vorbitorul a 
arătat că poporul român, care a 
sprijinit constant lupta popoare
lor africane pentru libertate și 
independentă, acordă poporului 
Zimbabwe, mișcării sale de eli
berare națională sprijin multila
teral — politic, diplomatic, mo
ral și material — in lupta lor 
dreaptă.

BOGOTA 5 (Agerpres). 
— Luînd cuvintul la Con
gresul Federației națio
nale a comercianților 
(FENALCO), președintele 
Columbiei, Julio Cesar 
Turbay Ayala, a arătat 
că guvernul său și-a pro
pus impulsionarea activi
tății consacrate dezvoltă
rii comerțului interior și 
exterior al țării.

EI a arătat că sînt prevăzute 
în acest sens măsuri 
consolidarea pieței 
pentru dezvoltarea și 
nizarea transporturilor 
și pe cale ferată, 
producției și a investițiilor din 

* ’ sectorul agrozootehnic.
Pe plan mondial, șeful statu

lui columbian a anunțat că 
guvernul său are în vedere sta
bilirea de relații comerciale cu 
R P. Chineză. Intenția guver
nului de a iniția relații comer
ciale cu R.P. Chineză va repre
zenta un factor stimulator pen
tru comerțul exterior colum
bian.

pentru 
interne, 
moder- 
rutiere 

reactivarea

de la Washington
WASHINGTON 5 (Agerpres). 

— Secretarul de stat al S.U.A., 
Cyrus Vance, a avut sîmbătă 
seara întrevederi, succesive, cu 
Kamal Hassan Aii, ministrul 
apărării al Egiptului, cu Moshe 
Dayan, ministrul de externe al 
Israelului. — informează agen
ția M.E.N.

Separat, ambasadorul itine
rant american pentru Orientul 
Mijlociu, Alfred Atherton, a 
conferit cu membri ai delega
țiilor egipteană și israeliană, cu 
care a examinat aspecte eco
nomice ale anexelor la proiec- 
'tul acordului de pace egiptea- 
no-israelian.

CAIRO 5 (Agerpres). — Bu- 
tros Ghali, ministru de stat 
pentru afaceri externe al Egip
tului, și Ossama El Baz, mem
bru al delegației egiptene la con
vorbirile tripartite de pace de 
la Washington, 
simbâtă seara 
a-1 informa pe 
war El Sadat 
evoluții de la 
pace egipteano-israeliene 
au loc la Washington — 
agenția M.E.N.

înaintea plecării spre Cairo, 
Butros Ghali a conferit 
cretarul de stat ăl S.U.A., Cy
rus Vance, relevă agenția citată.

s-au înapoiat 
la Cairo, pentru 
președintele An- 
asupra ultimelor 
negocierile de 

care 
anunță

cu se-

Declarația președintelui Egiptului
CAIRO 5 (Agerpres). — După 

cum transmite agenția M.E.N., 
președintele Republicii 
Egipt. Anwar El-Sadat, a 
rat că este gata să se 
nească și să discute la

Arabe 
decla- 
intil- 
Cairo

U.R.S.S. Imagine a noului combinat petrochimic din

cu șefii de stat arabi „dacă ei 
doresc acest lucru". El a preci
zat, totodată, că refuză să pri
mească delegația trimisă la 
Cairo de reuniunea arabă la ni
vel înalt de la Bagdad, arătînd 
că trimiterea delegației nu a fă
cut obiectul unei consultări și 
că a aflat de sosirea ei din ști
rile agențiilor de presă.

Agenția irakiană I.N.A. rela
tează, pe de altă parte, că de
legația reuniunii arabe de la 
Bagdad, condusă de primul mi
nistru al Libanului, Selim Al- 
Hoss, s-a reîntors în capitala 
irakiană fără a fi avut convor
biri la Cairo. „Misiunea — pre
cizează I.N.A. — nu a remis 
mesajul șefului statului irakian" 
adresat președintelui Sadat.

Pentru încetarea ostilităților 

și reglementarea pe cale pașnică 

a conflictului dintre Uganda și Tanzania

orașul Groznîi

Program de dezvoltare 
a noului stat 

independent — Dominica

Forțe rhodesiene au pătruns 

pe teritoriul Zambiei
LUSAKA S (Agerpres). — Un 

purtător de cuvint oficial zâm
bi an a anunțat că forțe ale re
gimului rasist rhodesian au pă
truns pe teritoriul Zambiei și 
operează în zona căii rutie
re Kafue-Chirundu împotriva 
populației civile.

Purtătorul de cuvînt a preci
zat că militari ai Forțelor națio
nale de apărare zambiene au 
fost trimiși în sectorul mențio
nat pentru respingerea agreso
rilor.

YAOUNDE 5 (Agerpres) — 
Președintele Republicii Came
run, Ahmadou Ahidjo, a lansat 
un apel șefilor de stat ai Ugan- 
dei și Tanzaniei de încetare i- 
mediată a ostilităților la frontie
ra dintre cele două țări.

Evidențiind „necesitatea con
solidării păcii și solidarității în
tre țările africane pe baza prin
cipiilor și în cadrul O.U.A. (Or
ganizația Unității Africane)", 
șeful statului camerunez cheamă 
la rațiune, pronunțîndu-se pen
tru o soluție pașnică negociată

„intre cele două țări vecine și 
frățești".

TUNIS 
ședințele 
guiba, a 
ai Ugandei și Tanzaniei, mesa
je în care le cere să ordone ime
diat încetarea focului. în mesaj 
se recomandă celor doi șefi de 
stat să utilizeze toate mijloace
le pentru a se reveni la pace și 
să înceapă negocieri în vederea 
soluționării pașnice și echitabile 
a problemelor în concordanță cu 
spiritul și prevederile Cartei 
Organizației Unității Africane, 
informează agenția T.A.P.

5 (Agerpres) — Pre- 
Tunisiei, Habib Bour- 
adresat șefilor de stat

ROSEAU 5 (Agerprcs) — 
Primul ministru al noului 
stat independent, Dominica, 
din bazinul Caraibilor, a a- 
nunțat un program amplu 
menit să ducă la dezvoltarea 
economiei țării. în domeniul 
agricol se prevăd utilizarea 
rațională a terenurilor exis
tente, efectuarea unor lucrări 
de îmbunătățiri funciare, 
crearea de cooperative agri
cole. sprijinirea lucrătorilor 
din acest sector cu credite de 
la stat în condiții avantajoa
se. Paralel, va crește dotarea 
tehnică a agriculturii și va 
fi sporit numărul de cadre. 
Dominica realizează culturi 
intensive de banane, nuci de 
cocos, citrice, unele din aces
te produse fiind prelucrate 
in unități industriale proprii.

Conferința 
arabă 

la nivel înalt 
de la Bagdad 
BAGDAD 5 — Trimisul spe

cial al Agerpres, Neculai Chilie, 
transmite : La Palatul preziden
țial din Bagdad au continuat 
duminică lucrările Conferinței 
arabe Ia nivel înalt. în cursul 
dimineții a avut loc o ședință 
plenară desfășurată cu ușile în
chise, consacrată discutării punc
tului unic de pe ordinea de zi 
— examinarea situației din O- 
rientul Mijlociu după semnarea 
acordurilor de la Camp David 
și a căilor de acțiune ale țări
lor arabe în perioada următoa
re. După-amiază participanții 
s-au întrunit într-o nouă ședință 
plenară consacrată, după cum 
s-a precizat, definitivării și a- 
probării documentului comun al 
Conferinței arabe la nivel înalt.

ț

ț

Protecție animalelor pe cale de 
dispariție I

La Universitatea Simon Bolivar din Ca
racas a luat ființă un centru de studii eco
logic care-și propune să acționeze pentru 
protejarea unor specii de animale pe cale 
de dispariție. De asemenea, centrul și-a 
fixat ca obiectiv să efectueze cercetări 
privind supravegherea unor exemplare 
ale faunei sălbatice, precum broaște țes
toase de uscat și de mare, aligatori și alte 
animale din această zonă.

Totodată, centrul va face analize și ra
poarte științifice cu privire la comporta
mentul unor animale mai puțin studiate.

este estimată — pe piața neagră a drogu
rilor — la 27 milioane de pesetas.

Sezon al furtunilor ?
deîn S.U.A., ploile și vîntul deosebit 

puternice care s-au abătut in ultimele 
zile asupra statului Washington au provo-

dintre districtele țării fiind izolate de ca
pitală. Regiunea cea mai afectată de inun
dații este peninsula Jaffna, din nordul 
țării, unde aproape 3 000 de case au fost 
distruse, informează agenția națională de 
presă, Lankapuwath. Măsuri de urgență 
au fost întreprinse 
nistraților.

pentru ajutorarea si-

Poliția din Sevilla în alertă
266 de kilograme de hașiș au fost con

fiscate de organele de poliție din Sevilla, 
anunță agenția France Presse, Captura

cat grave inundații. Totodată, cel puțin 
cinci persoane și-au pierdut viața, iar o 
alta este dispărută. Vîntul, avind o viteză 
de 60 km pe oră, a provocat, de asemenea 
numeroase întreruperi de curent.

Pe de altă parte, ploi torențiale însoțite 
de furtuni puternice _au provocat inunda
ții in diverse regiuni'din Sri Lanka, multe

a biblioteciiInundare
Universității din Stanford

Avaria produsă la o conductă de apăAvaria produsă la o conductă de apă a 
provocat inundarea bibliotecii Universită
ții din Stanford (California), cauzînd pa
gube materiale apreciate la aproximativ 
un milion de dolari.

Potrivit unui purtător de cuvint al 
universității, 40 000 de cărți au fost de
preciate, ceea ce reclamă restaurarea sau 
înlocuirea lor.

i

Europa — un arsenal de proporții uriașe
Bătrînul nostru continent, leagăn al unei străvechi 

civilizații, este azi. în mod paradoxal, punctul de pe 
glob unde sînt acumulate cele mai mari stocuri de 
mijloace distructive, perpetuă amenințare la adresa 
a tot ce a creat mai valoros omul, a înseși vieții nu 
numai în Europa ci în lumea întreagă. Europa, con
tinentul care a fost centrul a două conflagrații mon
diale pustiitoare este azi, o știe toată lumea, un uriaș 
butoi de pulbere. Aici se află concentrate față în față 
uriașe efective militare, peste 8 milioane de soldați 
înarmați cu tot ce a produs mai diabolic imaginația 
umană în materie de mijloace de ucidere, de distru
gere. Cifrele,i datele sînt grăitoare :

© Bugetele militare ale statelor participante la 
Conferința pentru securitate și cooperare în Europa 
reprezintă circa 80 la sută din totalul cheltuielilor 
mondiale de înarmare ;

© în Europa sînt concentrate peste 45 000 de 
tancuri, 15 000 de avioane de luptă, peste 10 000 de 
încărcături nucleare ;

@ Din 38 de avioane supersonice de vînătoare con
struite pe plan mondial, 29 sînt afectate înarmării 
forțelor din Europa ;

® Din 15 rachete construite pentru înarmarea 
forțelor navale, 13 sînt afectate țărilor europene sau 
care participă ia alianțe militare vizînd Europa. La 
submarine nucleare raportul este de 7 din 8, la sub
marine convenționale 8 din 12, la tancuri 10 din 13 ;
• Potențialul distructiv al armamentului depozitat 

în Europa depășește de peste 100 000 de orî pe cel al 
bombei atomice lansate în 1945 asupra Hiroșimei.

biri desfășurate în ultimele săp- 
tămini intre șefi de state sau 
guverne ale statelor participan
te Ia C.S.C.E.. cît și contactele 
dintre miniștrii lor de externe 
prezenti la New York cu prile
jul actualei sesiuni a Adunării 
Generale a O.N.U.

O contribuție importantă Ia 
reluarea acestor eforturi a 
adus-o și România, tară care 
s-a numărat de la început prin
tre promotorii securității și co
operării europene și în a cărei 
politică externă această proble
mă constituie o preocupare cen
trală. Convorbirile purtate la 
București de președintele 
Nicolae Ceaușescu, de alți fac
tori de răspundere ai țării noas
tre, cu reprezentanți ai statelor 
semnatare ale Actului final, ca 
și vizitele efectuate de impor
tante delegații românești de 
partid și de stat în diverse sta
te europene au reconfirmat ata
șamentul și angajarea fermă a ‘ 
României față de cauza îmbu
nătățirii situației pe continentul 
european. în acest context se 
înscrie și reuniunea internațio
nală „Rolul maselor populare, 
al mișcărilor pentru pace în 
edificarea securității și dezvol
tarea colaborării in Europa", 
deschisă la începutul acestei 
săptămini la București și la 
care au luat parte reprezentanți 
ai comitetelor naționale și miș- T. ________  _ ________
cărilor pentru pace din țările regulă un fundament solid pen- 
participante Ia C.S.C.E., precum ' * " ...................
și ai unor organizații internațio
nale. Semnificația acestei ac
țiuni constă atit în contribuția 
concretă pe care o Va aduce la 
stimularea aplicării prevederi
lor Actului final, cit și în fap
tul că este menită să accentue
ze tendința pozitivă spre relua
rea contactelor multilaterale 
dintre cele 35 de țări semnata
re ale 
tendință 
post-Belgrad de reuniunea 
experți de la Bonn însărcinată

rire a dominației în diferite 
părți ale lumii, care au avut un 
impact negativ asupra relațiilor 
interstatale, a diferitelor fo
ruri de negociere și a climatu
lui politic mondial ca atare. In 
afara contactelor politice, inten
sificarea relațiilor economice, 
științifice, tehnice și culturale 
dintre statele participante la 
Conferința general-europeană se 
impune ca un imperativ strin
gent al momentului, atit în per
spectiva mai îndepărtată, a în
făptuirii securității europene, 
cit și în cea, mai apropiată în 
timp, a reuniunii de Ia Madrid 
din 1980 — aceste aspecte aflîn- 
du-se dealtfel într-un raport de 
strînsă interconexiune și inter
dependență.

Din fericire, caracterul legic 
al divizinnii internaționale a 
muncii, ilustrat in mod grăitor 
de interdependența globală 
crescîndă, precum și probleme
le ridicate de criza economica, 
ce a afectat intr-o măsură mai 
mare sau mai mică toate, state
le lumii, au făcut ca necesita
tea cooperării economice și tch- 
nico-științifice să nu mai fie 
contestată astăzi decît de cercu
rile cele mai retrograde, care, 
deși încă puternice, sînt in vi
zibilă minoritate. Din fericire, 
deoarece, așa cum a demon
strat viața, amplificarea relații
lor economice a constituit de

acestui document, 
ilustrată în perioada 

de

tru dezvoltarea relațiilor în toa
te celelalte domenii, o forță mo
trice a înțelegerii și cooperării. 
Este motivul pentru care, la 
ședința cu activul central de 
partid și de stat din 3 august, to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU 
arăta că „este necesar să ne 
gindim ’ la intensificarea relații
lor economice, atit bilaterale, 
cît și multilaterale, cu țările eu
ropene, în vederea înfăptuirii în 
viață a documentelor semnate 
la Helsinki, precum și pentru

pregătirea temeinică a reuniu
nii din 1980 de Ia Madrid".

Avind în vedere obstacolele 
pe care complicațiile ivite în 
ultimii ani in viața internațio
nală le ridică în calea procesu
lui înfăptuirii unei securități 
reale in Europa, timpul rămas 
pină la reuniunea de la Madrid 
trebuie utilizat cu maximum de 
eficiență. Pentru ca această re
uniune să nu devină un nou 
prilej de dezamăgire, ci să re
prezinte un pas efectiv inainte 
spre soluționarea complexelor 
probleme ce amenință pacea și 
înțelegerea pe continentul 
ropean, se cere ca ea să 
pregătită cu toată atenția 
spiritul de răspundere încă
pe acum. O repetare a expe
rienței de la Belgrad unde, prin 
neglijarea aspectelor de fond și 
exacerbarea unor teme colate
rale ar fi inacceptabilă nu numai 
pentru că ar insemna o descon
siderare a voinței de pace și 
progres a popoarelor europene, 
ci și prin prisma consecințelor 
nefaste pe care le-ar avea asu
pra climatului politic pe conti
nent. Iată de ce etapa prezentă 
implică, alături de eforturile 
pentru aplicarea prevederilor 
integrale ale Actului final, un 
amplu program de acțiune pe 
plan bilateral și multilateral 
pentru pregătirea corespunză
toare a reuniunii de la Madrid. 
Căci stagnarea înregistrată în 
ultima perioadă de timp de pro
cesul edificării securității și co
operării in Europa nu poate fi 
depășită decît prin eforturi spo
rite ale guvernelor și prin ac
țiunea fermă a popoarelor, a 
tuturor forțelor progresiste, In
clusiv a tineretului, care trebuie 
să facă să triumfe spiritul lucid 
și realist ce a făcut posibil con- 

. sensul și Actul final de 
sinki.

Domeniul în care se 
în modul cel mai acut 
tatea unor acțiuni concrete, atit 
în Europa, cit și în general în 
lume, este fără îndoială cel al 
dezangajării militare și dezar
mării. Cauzele sînt cunoscute: 
în Europa se află față in față 
două blocuri militare opuse, dis- 
punind de forțele militare cele 
mai puternice și de armamen
tul, inclusiv nuclear, cel mai 
perfecționat — un potențial mi
litar imens, apt să distrugă de 
mai multe ori viața nu numai 
pe continent, ci pe întregul 
glob. Este limpede că, fără mă
suri efective în acest domeniu 
fundamental, nici nu se poate 
vorbi de securitate și pace reală 
in Europa. Tocmai de aceea ob
ținerea unor rezultate — fie și 
simbolice, de ordinul cîtorva 
procente — la negocierile ac
tuale de Ia Viena privind redu
cerea trupelor și armamentelor 
în Europa centrală ar avea, așa 
cum sublinia tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, o semnificație po
litică, psihologică pentru Euro
pa și pentru întreaga lume. ..Ea 
ar demonstra că există posibi
litatea să se ajungă la înțele
gere, ar întări încrederea și ar 
deschide călea pentru abordarea 
mai serioasă a dezangajării mi
litare în Europa". încheierea eu 
rezultate pozitive a negocieri
lor de la Viena ar exercita in 
orice caz o influență binefăcă
toare asupra pregătirii și des
fășurării reuniunii de la Ma
drid, care ar trebui să situeze 
în centrul dezbaterilor sale pro
blematica dezangajării militare 
și dezarmării la nivelul între
gului continent.

Angajată ferm în eforturile 
menite să conducă la edificarea 
securității și cooperării în Eu
ropa, Ia instaurarea unei poli
tici noi, cu adevărat echitabile 
și democratice, in viața inter
națională, România și-a adus și 
își va aduce în continuare în
treaga contribuție la aplicarea 
în viață a prevederilor Actului 
final al C.S.C.E. în acest scop, 
țara noastră dezvoltă amplu re
lațiile cu statele participante la 
Conferința general-europeană, 
promovează activ cauza colabo
rării intre țările balcanice și 
dunărene, desfășoară o intensă 
activitate pentru buna pregătire 
a reuniunii de la Madrid, pen
tru obținerea unor progrese 
semnificative în toate domenii
le de cooperare prevăzute de 
Actul final de la Helsinki.

la Hei-

resimte 
necesi-

BAZIL ȘTEFAN

VIZITA UNEI DELEGAȚII DE 
ACTIVIȘTI Al C.C. AL P.C.R. IN 

' R.D. GERMANA
în perioada 30 octombrie — 5 

noiembrie o delegație de acti
viști ai C.C. al P.C.R.. condusă 
de tovarășul Stan Măgureanu, 
vicepreședinte al Consiliului 
Central de Control. Muncitoresc 
al Activității Economice și So
ciale, aflată in vizită de schimb 
de experiență în R.D. Germană, 
a avut întrevederi la secția de 
planificare și finanțe a C.C. al 
P.S.U.G., Ministerul Finanțelor, 
Banca de Stat, Comitetul re-( 
gional de partid Karl-Marx Stadt 
și instituțiile financiar-bancare 
din această regiune, Combinatul 
siderurgic Fleiberg și Combina
tul Narva.

Delegația a fost primită de to
varășul Giinter Mittag, membru 
al Biroului Politic, secretar al 
C.C. al P.S.U.G. S-a procedat la 
o informare reciprocă în legă
tură cu experiența dobîndită în 
conducerea și planificarea eco- 
nomico-financiară.

întîlnirile s-au desfășurat în
tr-o atmosferă de caldă priete
nie și înțelegere reciprocă.
• CURTEA SUPREMĂ A PA

KISTANULUI a amînat pină ’a 
■ 14 noiembrie audierea apelului 

înaintat de fostul premier Zul- 
fikar Aii Bhutto împotriva sen
tinței de condamnare a sa la 
moarte — transmite agenția 
Reuter.

• DEN SIAO-PIN, vicepre- 
premier al Consiliului de Stat al 
R.P. Chineze, a sosit duminică 
la Bangkok, intr-o vizită oficială 
de prietenie în Tailanda, la in
vitația primului ministru tailan- 
dez, Kriangsak Chomanan — 
informează agenția China Nouă.

lutată de Pol Pot, secretar al 
C.C. al P.C. din Kampuchia. 
prim-ministru al guvernului, de 
alte persoane oficiale — men
ționează agenția citată.

La inițiativa Partidului Co
munist Francez, în orașul 
Thionville a avut loc o reu
niune a reprezentanților 
muncitorilor siderurgiști, me- 
talurgiști și mineri din Ma
rea Britanie, R.F. Germania. 
Belgia, Luxemburg, Olanda, 
Italia și Franța, Cei 1 200 de 
delegați participanți au ex
primat protestul față de ma
sivele concedieri din indus
tria siderurgică vest-euro- 
peană, îndeosebi față de pro
iectul cartelului „Euro-fier" 
și al C.E.E. de a pretinde 
suprimarea a circa 140 000 de 
locuri de muncă în siderur
gia vest-europeană.

• O DELEGAȚIE DE PAR
TID SI GUVERNAMENTALĂ 
A R.P. CHINEZE, condusă de 
Van Dun-sin, vicepreședinte al 
C C. al P.C. Chinez, a sosit la 
Pnom Penh într-o vizită oficia
lă de prietenie în Kampuchia 
Democrată, la invitația C.C. al 
P.C. din Kampuchia și a guver
nului kampuchian — infor
mează agenția China Nouă.

La sosire, delegația a fost Sa-

• CAPITALA PERULUI va 
găzdui, între 15 și 18 noiembrie, 
cea de-a Il-a Conferință a mi
niștrilor planificării din 25 de 
state latino-americane și carai- 
biene. Participanții vor dezbate 
aspecte ale dezvoltării social-e- 
conomice a statelor din zonă P® 
baza unor programe vizind con
solidarea independenței econo
mice a națiunilor în curs 
dezvoltare.

LUCRĂRILE COMITETULUI 
POLITIC AL UNIUNII 

VEST-EUROPENE
La Roma au luat sfîrșit lucră

rile Comitetului politic al Uniu
nii vest-europene, organizație 
din care fac parte Anglia, Fran
ța, Italia, R.F. Germania, Belgia, 
Olanda și Luxemburg. A fost a- 
probat un raport în care se sub
liniază. între altele, faptul că 
Europa occidentală trebuie să-și 
aducă contribuția ia cauza păcii 
și întăririi solidarității între toa
te statele de pe continentul eu
ropean.
• La 4 NOIEMBRIE a avut 

loc, în prezența miniștrilor de 
transport din Zair și Angola, ce
remonia 
feroviar 
Luwau,

de

redeschiderii traficului 
pe podul de pe riul 

de Ia frontiera dintre

cele două țări, și a traficului pe 
calea ferată Benguela.

COMUNICAT 
MOZAMBICANO-VIETNAMEZ
Comunicatul dat publicității la 

încheierea vizitei în Mozambic a 
delegației guvernamentale viet
nameze, condusă de Nguyen 
Huu Tho, vicepreședinte al R.S. 
Vietnam, subliniază solidaritatea 
celor două țări cu lupta popoa
relor din Asia. Africa și Ameri
ca Latină. împotriva imperialis
mului, necolonialismului și ra
sismului. Documentul reafirmă 
sprijinul față de lupta pentru 
independență a popoarelor din 
Zimbabwe, Namibia și Africa de 
Sud și condamnă manevrele 
forțelor imperialismului și rasis
mului, care doresc perpetuarea 
dominației lor în această re
giune.
• PREȘEDINTELE TANZA

NIEI, Julius Nyerere, l-a primit 
pe Isidoro Malmierca, ministrul 
de externe al Cubei, aflat într-o 
vizită la Dar Es Salaam.
• GUVERNUL INDONEZIAN 

a adoptat o serie de măsuri pen
tru intensificarea luptei împo
triva corupției. După cum rela
tează agenția Antara, in ultime
le 17 luni au fost descoperite 
2 822 cazuri de luare de mită, de 
folosire a funcțiilor pentru îna
vuțire și de alte infracțiuni de 
acest fel, în care au fost impli
cate peste 4 000 de persoane.

• pe scurt • pe scurt • pe scurt ■ •
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